

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1952. július 2. 6 óra -- perc

"Dolgozz baleset nélkül" - Új jelszó a Rákosi Művekben

t SB/hm/PS Ie 4

A Rákosi Művek gyáregységeinek vezetői és szakszervezeti funkcionáriusai balesetelhárítási értekezletet tartottak. Herceg Mátyás, a szakszervezeti bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy a fokozott gépesítés és a gyárba kerülő új dolgozók nagy száma megköveteli, hogy nagyobb gondot foglalkozzanak a vezetők a balesetelhárítás és az egészségvédelem kérdéseivel.

Az értekezleten sok szó esett arról, hogy a balesetek számát elsősorban korszerű védeberendezések és a jó felvilágosító munka segítségével lehet csökkenteni. Szüntelen felvilágosító munkával kell a dolgozókat arra szoktatni, hogy a védeberendezéseket állandóan használják. Az értekezleten felszólaltak az I.sz. sebészeti klinika professzorai és a Rákosi Művek orvosai. Elmondották, hogy nagyszerű együttműködés jött létre a Rákosi Művek és a klinika baleseti osztályának orvosai között. Ennek a jó együttműködésnek az eredménye már is látható a balesetek számának csökkenésében.

Az értekezlet résztvevői között nagy helyeslésre talált Fogarasi János főmérnök javaslata, aki az acélmű dolgozóinak nevében felhívta a gyáregységeket, hogy a balesetek megelőzése érdekében induljanak harcba a "Dolgozz baleset nélkül" jelszó megvalósításáért. A Gépgyár, a Cségyár, a Nagytömegarugyár, a Kovácsológyár és a Rákosi Művek többi gyáregységeinek képviselői egymás után jelentették be, hogy magukévé teszik a "Dolgozz baleset nélkül" jelszót. /MTI/

A nyár folyamán bemutatásra kerül a "Békét akarunk" című színes film

i HM/PS FT Ie

Magyarországra érkezett a "Békét akarunk" című, kiváló szovjet és német filmművészek közreműködésével készült színes film, amely az 1951. évi berlini III. Világifjúsági Találkozó eseményeit örökíti meg. A film bemutatja az ifjú békeharcosok hatalmas sereg-szemléjének eseményeit. Megörökíti a különböző nemzetek legjobb ifjúsági kulturcsoportjainak műsorát és a XI. főiskolai világbajnokság néhány izgalmas mérkőzését. A film hazánkban még a nyár folyamán bemutatásra kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 2. kiadás

1952. július 2.

6 óra 05 perc

Uj kulturotthonot létesitenek, iskolát bővitenek, lakásokat építenek a XVIII. kerületben

i Lu/Tr/PE FT Ie 3 +2

A harmadik negyedévben nagyarányu építkezések indulnak még a XVIII. kerületben.

A Kossuth-Lajos-utca és a Bartók Lajos-utca sarkán korszerűen felszerelt, hatvan férőhelyes bölcsőde létesül 650 ezer forint beruházással. A tervek szerint a Városház-utca 1. szám alatt lévő mozi kulturotthonná alakítják át 250 ezer forintos költséggel. Az iskolások számának megnövekedése miatt tervbe vették, hogy a Ságvari Endre-utcai általános iskolát két tanteremmel bővítik. Pestimén tíz szoba-konyhás lakás épül 262 ezer forintos beruházással. Ebből már három lakás elkészült, a többi építését a harmadik negyedévben fejezik be. /MTI/

- - - -

Gaál György és Kovács Levente a MVAUT munkaéremrendes sztahanovistái vezetik az olimpiai autóbuszokat

i Ta/hm/PE KÖM Li 4 +

A helsinki olimpián két MVAUT autóbusz szállítja majd sportolóinkat a különböző mérkőzések színhelyére. A két gépkocsit gondosan készítik elő a MVAUT főműhelyében. Helsinkiben Gaál György és Kovács Levente, a Magyar munkaéremrend ezüst fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovista gépkocsivezetők - akik már túlhaladták gépkocsijaikkal a négyszázezer kilométert főjavítás nélkül - vezetik majd a magyar autóbuszokat. /MTI/

- - - -

Háromszorosára bővítik a fővárosi "hidegkonyhát"

i Bi/TI/PE Li 3 +2

A fővárosi KÖZLRT üzleteket az ugynevezett "hidegkonyha" látja el hideg ételekkel. Naponta nagy mennyiségben készítik a konyhán a különféle szendvicseket és egyéb ételeket. Rövidesen megkezdik a rántott ponty, rántott harcsa, balatoni fogas és a különféle finom halsaláták készítését is.

A megnövekedett forgalom szükségessé tette az üzem kibővítését, korszerűsítését. Így július elsejével megkezdték átépítését. Körülbelül háromszorosára bővítik a "hidegkonyhát". A bővített új üzemben minden egyes áruajtót /helféleségeket, salátákat, stb./ külön helyiségben dolgoznak majd fel. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 3. kiadás

1952. július 2.

6 óra 10 perc

Az I.sz. Autójavító Vállalat és az Autómotorjavító Vállalat együttműködése nyomán csökkent a Csepel motorok javítási ideje

i Ta/nm/PE K.M Li 4 +2

Az I.sz. Autójavító Vállalat dolgozói felhívták az Autómotorjavító Vállalat dolgozóit, hogy a Csepel motorok javításának átfutási idejét csökkentsék, mivel a jelenlegi ütemben akadályozzák az Autójavítónál megindult szalagszerű javítási rendszert.

Az Autómotorjavító Vállalat dolgozói, művezetői és műszaki vezetői közölték az I.sz. Autójavító Vállalattal, hogy új módszert dolgoztak ki a Csepel motorok javítására. Izzel az átfutási időt az eddigi 56 napról először 25 napra csökkentik, majd a munka további jobb megszervezésével már husz nap után átszállíthatják a Csepel motorokat az Autójavítóba. Ahhoz, hogy ezt a nagyszzerű vállalatot teljesíteni tudják, kérik az I.sz. Autójavító Vállalatot, hogy a munkát egyenletes ütemben biztosítsák számukra.
/MTI/

Uj kisipari szövetkezeti fiókok nyílnak a IX. kerületben

i gyr/He/PE Li 4

A IX. kerületben a tanács támogatásával újabb fiókokat nyitnak a kisipari szövetkezetek. Így a "Gyermekruházati", az "Crajavító" és a "Fényező" szövetkezet nyit fiókokat. Az új fiókok célja, hogy a termelőmunka mellett ellassák a javításokat is.

A Cipőjavító szövetkezetnek már tíz fiókja van a IX. kerületben, de rövidesen a kerület külső részein két újabb fiókot létesít. /MTI/

Gépjárműközlekedési ankétot tartanak az autóközlekedés időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseinek megvitatására

i Ta/He/PE K.M Tom Li +2

A Magyar Tudományos Akadémia VI. Műszaki Tudományok Osztályának Közlekedéstudományi Főbizottsága gépjárműközlekedési ankétot rendez július 11.-12.-én. Ezen vitatják meg az autóközlekedés időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseit és jelölik ki a további fejlődés irányát. Az ankét Unnevi beszédét Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter tartja. Az ankét résztvevői meglátogatják az I.sz. Autójavító Vállalat üzemét, majd megtekintik az országos autókisérleti állomás által rendezett műanyag- és ujitókiállítását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 3. kiadás

1952. július 2.

6 óra 10 perc

Az I.sz. Autójavító Vállalat és az Autómotorjavító Vállalat együttműködése nyomán csökkent a Csepel motorok javítási ideje

i Ta/hm/PE K.M Li 4 +2

Az I.sz. Autójavító Vállalat dolgozói felhívták az Autómotorjavító Vállalat dolgozóit, hogy a Csepel motorok javításának átfutási idejét csökkentsék, mivel a jelenlegi ütemben akadályozzák az Autójavítónál megindult szalagszerű javítási rendszert.

Az Autómotorjavító Vállalat dolgozói, művezetői és műszaki vezetői közölték az I.sz. Autójavító Vállalattal, hogy új módszert dolgoztak ki a Csepel motorok javítására. Ezzel az átfutási időt az eddigi 56 napról először 25 napra csökkentik, majd a munka további jobb megszervezésével már husz nap után átszállíthatják a Csepel motorokat az Autójavítóba. Ahhoz, hogy ezt a nagyszzerű vállalatot teljesíteni tudják, kérik az I.sz. Autójavító Vállalatot, hogy a munkát egyenletes ütemben biztosítsák számukra.
/TI/

Uj kisipari szövetkezeti fiókok nyílnak a IX. kerületben

i gyr/He/PE Li 4

A IX. kerületben a tanács támogatásával újabb fiókokat nyitnak a kisipari szövetkezetek. Így a "Gyermekruházati", az "Orájavító" és a "Fénycső" szövetkezet nyit fiókokat. Az új fiókok célja, hogy a termelőmunka mellett ellássák a javításokat is.

A Cipőjavító Szövetkezetnek már tíz fiókja van a IX. kerületben, de rövidesen a kerület külső részein két újabb fiókot létesít. /MTI/

Gépjárműközlekedési ankétot tartanak az autóközlekedés időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseinek megvitatására

i Ta/He/PE KÖM Tom Li +2

A Magyar Tudományos Akadémia VI. Műszaki Tudományok Osztályának Közlekedéstudományi Főbizottsága gépjárműközlekedési ankétot rendez július 11.-12.-én. Ezen vitatják meg az autóközlekedés időszerű tudományos és gyakorlati kérdéseit és jelölik ki a további fejlődés irányát. Az ankét ünnepi beszédét Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter tartja. Az ankét résztvevői meglátogatják az I.sz. Autójavító Vállalat üzemét, majd megtekintik az országos autókisérleti állomás által rendezett műanyag- és ujtókiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1952. július 2.

6 óra 15 perc

Csehszlovák gyártmányú hinárvágó gép kezdte meg július 1.-én munkáját a keszthelyi öbölben

i vid Ta/hm/1E Li +4

A keszthelyi fürdőtelep öble nagyon eliszaposodott, mert a szelek a Zala folyó törmelékét besodorták az öbölbe. Tavaly nyolcvanezer forintos költséggel kihordták az iszapot a fürdőtelep körzetéből. A meglévő hinártelepeken azonban szunyogtanyak keletkeztek, amelyek veszélyes malária-járványt idézhetnek volna elő. A túszerű hinár emellett kellemetlenné tette a fürdést.

Keszthelyi tanácsa a hinár kiirtása érdekében a Csehszlovák Köztársaságból egy korszerű motoros hinárvágó-gépet hozatott. A gép egy motorcsónakra van szerelve és a víz alatt 180 centiméter mélységben és két méter szélességben, a fűkaszalógéphez hasonlóan - irtja a hinárt. A kellemetlen vizinövényt elvágja gyökerétől, az a víz felszínére jön és motorcsónakra szerelt gereblyével kihúzzák a partra. A hinárvágógép július 1.-én megkezdte működését a keszthelyi öbölben. Így a Balatonnak ezen a szakaszán nemcsak ismét zavartalanul élvezhetik az üdülők a magyar tenger kellemes hullámaint. /MTI/

A koreai műszak első napján már az ötödik gyorsüzemrészleg kialakítását kezdték meg a Kistex fonodájában

i Gö/hm/1E Li 3 +5

fonodájának dolgozói

A kistexi Textilgyár határidő előtt négy nappal teljesítették a második negyedévi tervüket és a vállalt huszezer kiló fonál helyett 33.380 kg-ot készítettek terven felül. Kedden reggel a koreai műszak keretében újabb munkagyőzelmekért indultak harcba. Augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket 7500 kg. terven felül készített fonállal szárnyalják túl és a formahibás kopszok számát az eddigi 3.5-ről 3.2 százalékra csökkentik.

Ennek biztosítására a műszakiak elhatározták, hogy újabb gyorsüzemrészleget helyeznek üzembe. Már kijelölték az ötödik gyorsüzem részleg gépeit és megkezdték a műszaki előkészítést. A karbantartó részleg a koreai műszak első napján kezdte meg munkáját. Felajánlották, hogy a részleg gépeinek szálelszivó berendezését a legközelebbi időn belül rendbehozzák. Örömmel és jókedvűen végzik munkájukat, mert tudják, hogy minél előbb helyezik üzembe a részleget, azzal a többtermelést segítik elő, növelik a béketábor erejét. Az újabb részleggel 14.252-re növekszik majd a felgyorsított orsók száma a fonodában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1952. július 2. 10 óra 5 perc

Az egészségre káros munkaműveletek automatizálásával is védik a dolgozók egészségét az Ujpesti Bőrgyárban

1 gyr/PE/Jné LI 4 plusz 2

Az Ujpesti Bőrgyárban nem hanyagolták el a munkavédelmet. Biztosítják, hogy a dolgozók egyre jobb munkakörülmények között végezhesék munkájukat, biztosítják a higiéniát. Egy év alatt új öltözőket, zuhanyozót építettek. E mellett több munkavédelmi berendezés üzembehelyezésével akadályozzák meg az üzemi baleseteket. Sok olyan munkaműveletet automatizáltak, amelyek azelőtt károsak voltak a dolgozók egészségére. Korábban kézzel spricolták a fűtőket a bőrökre /dukkózás/, most géppel végzik ezt a munkát, így kinélik a dolgozók kezét, szemét, tüdejét. Az automatizált krómfűző megakadályozza az azelőtt a foglalkozással járó krómmérgezéseket.

A munkavédelmet szolgálta az Ujpesti Bőrgyárban, hogy olyan gépen, ahol ketten dolgoznak, és kézzel "vetik" a gépet, a közös kettős lábindítót átszerelték, s csak akkor indul a gép, ha mindkét dolgozó bálép. Ezzel meggátolták az esetleges baleseteket.

Mindazok eredményeképpen az Ujpesti Bőrgyárban egy év alatt egy százalék alá csökkent a foglalkozással járó megbetegedések száma. /MTI/

Uj gyógyszer gyártását kezdték meg a Chinoinban

1 Iv/Ho/Jné BS NI 4 plusz 2

Az amerikai imperialisták repülőgépekről baktériumokkal fertőzött rovarokat, legyeket, szennyeket szórnak le Kórea lakosságára, hogy járványokat, betegségeket terjesszenek el.

A Chinoin gyár dolgozói a koreai műszak alatt nagy harcot vívnak azért, hogy tervén felül minél több gyógyszert bocsássonak kórházaink rendelkezésére. Az üzemi kollektívája megkezdte egy új altatási gyógyszer az intranaroon gyártását.

5 /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. július 2.

40 óra 05 perc

/Uj gyógyszer gyártását.....folyt./

1 Iv/Ho/Jnó

ES

N1 4 + 2

Eddig kórházainkban a műtétek előtti altatáshoz ótort, vagy kloroformot használtak. Az új gyógyszerfajtának, az intranarcónak nagy előnye, hogy ártalmatlan a légzőszervekre és ugyanakkor ezzel az altatószerrel a beteg altatására csupán 3 perc szükséges, az egyéb szerveknél szokásos 20 perc helyett. Az intranarcont a gyár korszerűen felszerelt üzemi részében gyártják és oldatlan állapotban hozzák forgalomba. /MTI/

- - -

Gazdasági vasutat kap az első termelőszövetkezeti város, Turkevo

1 Ta/PE/Jnó KÖM Tom N1 4

Első termelőszövetkezeti városunk, Turkevo, szállításainak, forgalmának megkönnyítésére a közlekedési minisztérium tervbe vette mintegy 50 kilométer hosszú keskenynyomtávú gazdasági vasutvonal építését. Ez a vasutépítési munka több évre szól. A vonal első részét - a turkevei MÁV állomás és Osorba község között körülbelül 12 kilométer hosszúságban, már építik is. Az új vasutvonal Osorba községnél csatlakozik a már korábban, a hároméves terv során felépített Kisujszállás-Csorba közötti gazdasági vasúthoz, ezzel a két szövetkezeti város gazdasági vasúton át is lebonyolíthatja forgalmát.

A jelenleg épülő szakasszal bekapcsolják a gazdasági vasuti forgalomba a turkevei "Vörös Csillag" tsz központját, valamint a csorbai állami gazdaság központját és több üzemegységét. Kivérőket is építenek a vasutvonal mentén; ahol a "Harcos" és az "Ady" tsz-ek rakhatják fel terményeiket.

A vasutépítés során mintegy 28.000 köbméter földet mozgatnak meg; ezt a munkát már elvégezte száz vasutépítő. A sineket a jövő héten kezdik lefektetni.

Az új gazdasági vasutvonal építése kapcsán bővítik a turkevei MÁV állomást is, részben az idén, részben jövőre, korszerű átrakóberendezéseket és áruraktárt is építenek.

A tsz-ek és az állami gazdaságok termelvényeit az új vonal megépítése után olcsón és gyorsan szállítják majd a gazdasági vasutak a raktárakba és a csatlakozó MÁV állomásokhoz. /MTI/

- - -

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. Kiadás

1952. július 2.

11

óra 30 perc

Aszfaltut épül Ozd és Borsodnádásd között

1 Ta/hm/Ané KOM Ni

Az Ozdi Vasgyárat a Borsodnádásdi Lenezgyárral és a környező széntelepekkel eddig régi makadámút kötötte össze. Az idén az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozói korszerű aszfaltburkolattal látják el ezt az utat. Május 20-án kezdtek a munkához és eddig másfél kilométer hosszú szakaszt készítettek el. Az új ut augusztus végére készül el. /MTI/

- - -

Irodai szakiskola nyílik Veszprémben

Vid FT/tot Ni

Szeptemberben új iskolatípus nyílik meg a veszprémi közgazdasági technikumban. "Állami Gépiró, Gyorsíró és Irodakezelő szakiskola" névvel. Az egyéves szakiskolában délelőtt az iskoláskorban lévőknek, délután pedig a dolgozóknak tartanak előadásokat. A dolgozók tagozata teljesen díjtalan. A szakiskola hallgatói 10 hónap alatt elsajátítják mindazokat a tudnivalókat, amelyekkel egy irodai adminisztratív dolgozónak rendelkeznie kell. /MTI/

- - -

Kitüntették a fémgyűjtésben kiváló eredményt elért dolgozókat és tanulókat

t D/B/tot FT Ni

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette azokat, akik a fémgyűjtésben

kiváló eredményeket értek el. A kitüntetéseket szerdán délelőtt a parlamentben ünnepélyes keretek között nyújtotta át Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke. A kitüntetésék ünnepélyes átadásán jelen voltak: Szabó Pirokka, az Elnöki Tanács titkára, Dögei Imre, az országgyűlés elnöke, Dénes István, a DISZ főtitkára, Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára és a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának több tagja.

Gerő Ernő rövid beszéd kíséretében nyújtotta át a kitüntetéseket. Hangsúlyozta, hogy a fiatalok, a szervezetek és a szakszervezetek komoly eredményeket értek el a fémgyűjtés munkájában, amely népgazdaságunk számára rendkívül nagy jelentőségű. Rámutatott arra, hogy a fémgyűjtő munka nem fejeződött be a fémgyűjtő hónappal, hanem folytatni kell azt egész éven át és a következő években is. /MTI/

S - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1952 július 2.

12 óra 50 perc

Köszönjük az ajándékokat, amelyeket nekünk küldtetek - Koreai harcosok levelei a magyar dolgozókhöz

Kj/Hc/tot FT Ni

A napokban újabb levelek érkeztek Koreából az országos önkéntesekhez, melyekben a hős koreai harcosok köszönetet mondanak a magyar népnek az eddig küldött ajándékokért. Kim Don Ujan koreai harcos levelében így ír:

"Két esztendővel ezelőtt az amerikai imperialisták hátrányunkba törtek, hogy megfosszák bennünket szabadságunktól és függetlenségunktől. Népünk bátran és hőiesen harcol a betolakodók ellen, s arcunkban az is lelkesít bennünket, hogy mellettünk állnak a világ ökeszerető milliói, köztük a magyar dolgozók is. Férő szeretettel köszöntöm a magyar elvtársakat, köszönöm az ajándékokat, amelyeket nekünk küldtek és ígérem, hogy addig nem nyugszom, míg a világ ökeszerető népeinek közös ellenségét, az amerikai imperialistákat nem űzzük hazánkból. Köszönöm a testvéri segítséget és esküszöm, hogy utolsó csepp véremig harcolok az amerikai betolakodók ellen. Eljen a magyar és a koreai örök barátsága!"

Kim Zun Han koreai harcos az előbbi levelet írta:

"Két esztendeje vívjuk hősi harcunkat az amerikai betolakodók ellen. Ebben a harcban a mi jelszavunk: Mindent a frontért! Mindent a győzelemért! Előre pártunk és Kim Ir Szen elvtárs vezetése! El a szabadságért! Nekünk nagy örömet szereztek azok az ajándékok, melyeket a magyar nép küldött. E levélben mondok köszönetet a testvéri segítségnyújtásért. Eljen Rákosi Mátyás és Kim Ir Szen népnak örök barátsága!" /MTI/

Keskenyfilmszínházat kapott Hunya

id FT/tot Ni

∟ történet

Békés - megye 34 -ik keskenyfilmszínházat Hunyán avatják fel. Az avatáskor a község dolgozó parasztsága megígérte, hogy a szőlőgéptől/azonnali terménybeadással halálja meg a párt és a kormány ajándékát. Az első bemutatón zsufolt nézőtér előtt vetítették le "Dalolva szép az élet" című filmet. /MTI/

Börzsöny hegyei között forgatták az "Erkel" film néhány jelenetét

M/Hc/tot FT Ni 4+3

A Börzsöny hegyei között, zöldelő erdő mélyén forgatták az "Erkel" film egyik jelenetét, a nagy haladó magyar zeneszerző Dózsa Györgyről szóló operájának felvételeit a Magyar Filmgyártó Vállalat forgatócsoportja. A Nógrád község mellett szőles nevezetű helyen néhány nap óta hatalmas embertömeg - 2.000 statiszta - vette birtokába
∟ folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952 június 2.

12 óra 30 perc

A Börzsöny hegyei között....folyt./ i M/He/tot FT Ni

- Dózsa György "csapatát", kiegyenesített kaszákkal, csépheдарókkal, otthonkészített buzogányokkal felfegyverezve. A hatalmas sereget Keleti Márton Kossuth-díjas filmrendező vezeti. Az egyik nap Dózsa seregeinek gyülekezését vitték filmre. Kürtösök járták be az erdőszéleket, s hívó jelükre egymás után bujtak elő az erők sűrűjéből a szétszéledt és elbujt parasztok. Aztán megindult a seregek vándorlása, míg végül egyik jelenetnél már valamennyien ott állnak Dózsa sátra előtt.

Eiben István operatőr sátor előtt állította fel a film felvevőgépet. A hangszóróból felesendült a Dózsa opera zenéje, és Simándy József személyében Dózsa György a seregek élére lépett. És mikor kardját kihuzta hüvelyéből, magasra emelkedtek a kaszák és fokosok, csépheдарók és dorongok és a kerekeken lassan elinduló felvevőgép egyénisután örökitette meg az elszánt harcosok bátor tekintetét. A következő képek a csatába indulást, a hadikészülődést vetítik majd a néző elé.

A pár napig tartó felvételek mindössze néhány percig láthatók majd a filmen, de a munka szép és hatalmas. Erkelnek Dózsa Györgyről írt operáját a múltban fele dőssre ítélték, éppen farradalmisága miatt. Most egyes részletei az "Erkel" című filmben kerülnek majd a közönség elé. /MTI/

A Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozói ujjonnan felavatott gépcsarnokukban kezdték el a koreai műszakot

i Vn/Jnc/tot BS Ni 4

Koreában gyárakat rombolnak az amerikai postisbanditák, nálunk ujjabb és ujjabb gyárakat, üzeneket építenek. Julius 1.-én, kedden avették a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának új, korszerű gépcsarnokát.

A dolgozók az új gépcsarnokban lelkes hangulatban kezdtek hozzá a koreai műszak első napjára előirányzott munkák elvégzéséhez. Valamennyi dolgozót az a tudat fűtötte, hogy a terv ujjabb ajándékát nagyszerű munkagyőzelmekkel hálálja meg. Gépcsarnokok, brigádok, egyénileg dolgozók kötöttek párosverseny-szerződést a terv teljesítésére. Az új csarnokban vidáman, könnyen ment a munka. A koreai műszak első napján Ösz Ferenc furós alumíniumcsapó-pájszából 30 darabbal többet munkált meg, mint amennyit a terv erre a napra előírt. A revolver-autoneta gépcsarnoknál dolgozók sem maradtak el a versenyben. Az első nap végén Szécsényi Iranka gépmunkásnő boldogan ujjsgolta munkatársainak, hogy napi feladatán felül 180 anyacsavart adott át a műszaki ellenőröknek.

Kiemelkedő munkasiker született a szerelőcsoportnál is. A koreai műszak első napján a Zeltner szerelőcsoport tagjai megfogadták, már az első napon teljesítik tervüket, hogy ezzel is segítsék a koreai nép harcát. A műszak végén a versenytáblára

Zeltner csoport mellé örömmel írhatták ki, hogy a kis kollektiva három esatlekozóval készített többet előirányzatánál. /MTI/

9

B lo. kiadás

1952. július 2.

12

óra 55 perc

Koreai műszak a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalatnál

t Iv/Jné/19 BS Ni 4

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói második negyedévi tervükön felül 2,102.000 forint értékű árut adtak népgazdaságunknak. A Duclos Bányagépgyár felhívására az üzem dolgozói lelkes röpgyűléseken határoztak el, hogy üzemükben is tiznapos koreai műszakot tartanak és felajánlásokat tettek a harmadik negyedévi terv túlteljesítésére.

A gyár műszaki dolgozói a koreai műszak jó előkészítése érdekében átvizsgálták azokat a gépeket, amelyeknél a dolgozók nem érték el a 100 százalékat. Ha a dolgozók munkamódszerében találtak hibát, azonnal kiváló munkamódszerátadókat küldtek segítségükre. Műszaki-hiba esetén a gépet azonnal kijavították. A jó előkészítés és a lendületes munka nyomán már a koreai műszak első napján kiváló eredményt ért el az üzem kollektívája. Julius 1.-re a Lorinci Hengerműtolókemencéjének részére legyártották egy tűzhidhűtő nagy alkatrészét. Ugyanezen a napon a Sztálin Vasmű Tűzálló Téglagyárának alagutkemencéjéhez elkészítettek 50 tolattyukeretet is.

A koreai műszak második napján fokozott lendülettel kezdték munkájukat. Reggel 7 órakor Gál János szerelő-brigádja hozzákezdett a sztálinvárosi első nagyolvasztó alsó- és közép-vasszerkezetének szereléséhez. Már a kora délelőtti órákban jóval túlhaladták az előírt normát az I-es számú középoszlop anyagának kiszabásánál.

A lakatosok közül Majoros Mihály brigádja jár a verseny élén. A brigád tagjai felajánlották, hogy a koreai műszakban a sztálinvárosi első nagyolvasztó 4800 kiló súlyú adagolójának vasszerkezetét határidő előtt elkészítik. Az adott szó beváltása érdekében a műszaki dolgozók már előre biztosították az alkatrészek gyártásához szükséges anyagot. A lendületes munka nyomán a brigád tagjai az adagoló vasszerkezetének összeszerelésénél már a délelőtti órákban túlhaladták a 100 százalékat.

A dolgozók munkájának megkönnyítésére a MAVAG daruszerelői vállalták, hogy a szerelőműhelybe egy 10 tonna teherbírású darut a koreai műszakban beszerelnek. Jó munkájuk eredményeként a műszak második napján a daruhídat már felemelték a sín pályára. /MTI/

5

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. július 2.

13 óra — perc

Időjárás jelentés

& M: N1

Meteorológiai Intézet jelenti július 2.-án, szerdán
délben 12 órakor:

Nyugat-Európát meleg, szubtrópusi levegő árasztotta el. Province-ben 39 fokra emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben az Északi-tenger felől Skandinávián át beáramló hűvösebb levegő ma reggelre elérte a Balkán-félszigetet és a Fekete-tengert. Hazánkban kedden esőt sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 30-33 fokig emelkedett. Ma reggelre 17-20 fokig csökkent.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.7 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 29 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékolten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: kövös felhő, száraz idő. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
pénteken reggel 19-22, délben 33-36 fok között. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

12. kiadás

1952. július 2.

13 óra 55 perc

Szerkesztőség figyelmébe!

11/Jné/Mk Ni

Mai H 1-es kiadásunkon /a legjobb fémgyűjtők kitüntetésé/ az utolsó bekezdés hatodik sorában G. Barta József neve után kérjük pótlólag bevenni: földművesnek /gáborjáni "Petőfi" tsz/.

Baranya legkorszerűbb állattenyésztő gazdasága épül Csobokapusztán

1 Vid Ká/Mk Ni

Csobokapusztán az ötéves terv során Baranya megye legkorszerűbb állattenyésztő gazdasága épül fel. Az építkezéseket már két évvel ezelőtt megkezdték. 1950-ben a gazdaság Feketeőr-majori üzemegegységében 620 férőhelyes juhhodály és két korszerű juhászlakás készült el. A következő évben újabb 620 férőhelyes juhhodállal és 30 szarvasmerhát befogadó istállóval gazdagodott a csobokapusztai állami gazdaság. Az idei építkezések a napokban indultak meg. Ennek során kétezer süldőt befogadó szállást és 50 férőhelyes mesterséges borjúnevelőt építenek. Ezzel egyidejűleg a gazdaság kőművesbrigádja egy 62 férőhelyes lóistállót épít házilag. Az új, korszerű épületek jelentős mértékben elősegítik, hogy a gazdaság ez évben több mint 20 százalékkal fejlessze állatállományát. /MTI/

Csütörtökön este a margitszigeti "Majakovszkij" színpadon fiatal magyar művészek szovjet műveket adnak elő

1 Hbj/B/Mk FN1

A margitszigeti "Majakovszkij" színpadon csütörtökön este fél 8 órai kezdettel fiatal magyar művészek előadásában szovjet műveket mutatnak be. -- hangverseny műsora: Kabalevskij zongoraversenye, Dvarionasz hegedűversenye, Csajkovszkij: "1812"nyitány, Glinka-, Rachmaninov-, Tulikov- és Sosztakovics-dalok.

Közreműködnek Schneider Hédi /zongora/, Simor András /hegedű/, Kotlári Olga és Kenderesi Zoltán /ének/, a Magyar Nőhadisereg Központi Ének- és Táncegyüttesének szimfónikus zenekara. Vezényel Gergely Pál. /MTI/

5

B 13. kiadás

1952. július 2.

14 óra 05 perc

Kiállítás a kohó- és gépipari minisztériumban

i TP/B/IK: Ni

A kohó- és gépipari minisztérium kulturtermében szemlél-
tető kiállításon bemutatják azokat az eredményeket, amelyeket elő-
gozóink az import-anyagok felhasználásának csökkentése terén elértek.
A Villamosipari Központi Kutató/ bemutattja az importált
"fénylemez"-szigetelő anyag helyettesítésére szolgáló újszerű hazai
gyártmányú szigetelőanyagot, az új anyag mechnikai, valamint elek-
tromos szempontból minőségileg is felülmúlja a külföldi anyagokat.
Az intézet által bemutatott új típusú kábelek gyártásával évente mint-
egy kétszázhuszezer kilogramm ólmit és ötvenhatezer kilogramm vörös-
rezet takarítanak meg. A számos nagyjelentőségű újítás és újszerű-
sítés között szerepel a kiállításon dr. Lukács József Kossuth-díjas
mérnök újítása, az elektromos túlfeszültséget levezető készülék. Ez
az újítás évi hatszáz ezer forint értékű devizamegtakarítást tesz
lehetővé.

/Laboratórium

A kiállítás minden nap reggel 9-től este 7 óráig van
nyitva. Előre bejelentett csoportos látogatások esetén a minisztérium
gondoskodik a kiállított tárgyakról szakember megerősítést nyújtó
előadókról. /MTI/

24.000 forintos költséggel bejárati épületet építenek a Kulich
Gyula szabadtéri színpad elé

i Hbj/tot/Mk FT Di 4 plusz 8

A Kulich Gyula szabadtéri színpadot megszerette már
a VIII. kerület közönsége gazdag és érdekes műsora miatt. Szerdán
este hat órai kezdettel például műsoros könyvtárat rendeznek,
amelyen Hárs László író is előadást tart. Csütörtökön este a "Vidám
Budapest" című műsor keretében a Ruggyanta Gvár kulturesoportjának
énekes, táncos, zenés műsorára kerül sor. Szombaton "Kulturával
a bókéért" címmel a VIII/3-as MSZT körzet kulturesoportja ad mű-
soros estét, vasárnap este pedig "Vidám tarka est" keretében a
VIII. kerületi MNDSZ központ rendezésében művészeti műsor lesz.

Most 24.000 forintos költséggel a színpad elé egy
bejárati épületet építenek, amelyben elhelyezik a szabadtéri könyv-
kölcsházát is. Nappal könyvtárcsarnok lesz az az épületrész, este
pedig pénztár. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1952. július 2.

óra 27 perc

Büszkén leng a Sztálin Vasmű mechanikai műhelyének homlokzatán a terv teljesítését jelző zászló

Vid BS/Jné/Mk BS L1

A Sztálin Vasmű Gépgyárának műhelyei néhány héttel ezelőtt egy-egy vörös selyemzászlót kaptak, hogy azt a napiterv teljesítésekor kitűzzék a műhelyek homlokzatára.

Junius 30.-án a mechanikai műhely 100 százalékra teljesítette tervét. Ezen a napon egyénileg a legjobb teljesítményt tuzsván Gergely és Varga József lakatosok érték el. Több mint kétszeresen teljesítették előírányzatukat. A két kiváló lakatosnak jutottaznap a megtiszteltetés, hogy felhuzza a mechanikai műhely homlokzatára a napiterv teljesítését jelző zászló.

A zászló felhuzásakor a két dolgozó megfogadta, hogy a koreai műszak alatt teljesítményük nem marad 180 százalék alatt. A koreai műszak első napján nagy lelkesedéssel kezdtek munkájukhoz. Példájuk nyomán a többi dolgozó is fokozta a munka ütemét. A műszak után a két kiváló dolgozó örömmel adott számot arról, hogy az első nap 185 százalékos tervteljesítést ért el, de majdnem minden dolgozó tulszárnyalta előírányzatát.

Szerda reggel a dolgozók büszkén nézték a műhely homlokzatán lengő zászlót, amely azt jelentette, hogy a koreai műszak első napján 183 százalékra teljesítette az üzem kollektívája a napi tervet. /MTI/

Kibővítik a Csajkovszkij-szabadtéri színpad nézőterét

Hbj/tot/Mk FT L1 4 plusz 8

A X. kerületi Csajkovszkij-park műsorai iránt igen nagy az érdeklődés. Ezért is vált szükségessé a bővítése. Jelenleg 3.000 ülőhely van a szabadtéri nézőtéren, de hamarosan további 2.000 ülőhelyet építenek, úgy hogy 5.000-an kényelmesen nézhetik végig a műsorokat.

A Csajkovszkij-parkban ma, szerda este 8 órai kezdettel az Állami Áruházak tartanak műsorral egybekötött divatbemutatót. Bilicsi Tivadar, Greguss Zoltán, Lóránt György, Egressy Magda, Markos József /Alfonzó/, Potassy, a bűvész, Sohár Vilma, Botári József, Kovács Aladár lép fel ez alkalommal.

Julius 5.-én, szombaton este Gyurkovics Mária, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze és sok ismert művész felléptével vidám estét rendeznek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. július 2.

15 óra 10 perc

/Kibővítik a Csajkovszkij...folvt./ t Hbj/tot/Mk FT Li

Július 6.-án a Fővárosi Operettszínház művészbrigádja szerepel a "Dérnyétől a Szabad Szélig" címmel tartják meg a koncertestjüket. Július 10.-én és 12.-én a Madách Színház vendégjátékára kerül sor, majd július 13.-án a Magyar Néphadsereg Színháza szórakoztatja a kőbányai dolgozókat. /MTI/ Operett-

A tiszalöki duzzasztómű pilléreinek betonozásánál elérték a Tisza vízszintjének magasságát

i Ta/Jné/Mk KOM Li 4 plusz 10

A tiszalöki vízlépcső duzzasztóművének építésénél az alaplemezek és a pilléralapok betonozása után jó ütemben folyik a pillérek felső részének betonozása. Az egyik pillér betonozásánál már eljutottak addig a pontig, hogyha a Tisza vizét máris oda vezetnék, ez a pillér már kiállna a vízből.

Az erőmű építésénél a csigaházak betonozása folyik nagy erővel. Az építésvezetőség augusztus 20. tiszteletére vállalta: a Ganz Vagon- és Gépgyár részére lehetővé teszi, hogy a turbina terelőlapátok beépítését augusztus első napjaiban megkezdhessék. A terelőlapátok szállítását még ebben a hónapban megkezdik a gyár.

A duzzasztógáton keresztül zuduló víztömeg energiájának megtörésére szolgáló ugynevezett utófenék betonkockáinak 50 százalékát is beépítették már. Ezek a betonkockák akadályozzák meg a vizet, hogy a víz alámoshassa a duzzasztómű utáni részt. Előreláthatólag a betonkockák másik felének beépítését is még ebben a hónapban befejezik.

Öfőleg

Megérkezett és munkába állt Tiszalöknél a "Torontál" uszókotró és ezzel már három kotróhajó dolgozik a nagy alkotás építésének meggyorsításán. Rövidesen befejezik a negyedik kotróhajó építését is, amely elkészülése után nyomban munkába áll. /MTI/

S

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16.kiadás

1952. július 2.

15 óra 30perc

Az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyárban a koreai műszak sikerének újabb lendületet adott Duclos elvtárs kiszabadulása

Vid Mk Li

S z e g e d , július 2.

Az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár dolgozói vidáman, nagy lelkesedéssel kezdtek keddenmunkához a koreai műszak indulásakor és a szerda reggeli értékelés szerint a felvető dolgozói 15, a cérnázó 18 százalékos tervtelteljesítéssel bizonyították be - már az első napon is - a hős koreai nép iránt érzett szolidaritásukat. Nagyszerű egyéni teljesítmények születtek. I. Tóth Piroska kopszoló, aki vállalta, hogy a koreai műszak alatt 140 százalékos teljesítményét 152-re növeli - 181 százalékot ért el. A felvetőben Belovai Antal sztahanovista 60 méteres napi telteljesítést vállalt és - éjszakai műszakban - 150 méter telteljesítést ért el. Tóth István ifj. munkás felvető 300 méterrel termelt többet, mint az előző napokon.

Szövönők, cérnázók, lakatosok és a többiek szerdán reggel még nagyobb lendülettel láttak munkához. Fokozta lendületüket, hogy - amikor röviddel a műszakkezdés után megérkeztek az üzembe az újságok - a békebizottsági titkárok vitték szét a győzelmi hírt: Duclos elvtárs szabad! Perceken belül a falakon megjelentek a feliratok: "A béketábor újabb győzelmet aratott, Duclos elvtárs szabad!" Ettől kezdve még gyorsabban, még vigabban csattogtak a gépek, mindenki még nagyobb szorgalommal dolgozott. Fogas Andrásné sztahanovista szövönő kedden, - előző napi 115 százalékos teljesítményével szemben - 135 százalékot ért el. Szerdán még jobban igyekezett, hogy minden percet kihasználjon.

"Hat éves kislányom van - mondotta. - Az idén kerül iskolába. Gondtalan, szép és boldog jövő áll előtte. Erre gondoltam tegnap, amikor munkához kezdtem. A koreai gyermekek és anyák sorsa jutott eszembe. Elhatároztam, minden igyekezetemmel azon leszek, hogy én is segítsen a hős koreai nép harcát, a béke ügyének győzelmét. Ma reggel kimondhatatlan örömmel hallottam, hogy a francia nép és az egész világ dolgozóinak békeharca újabb nagy győzelmet aratott. Duclos elvtársat szabadon bocsátották. Tudom, hogy a francia dolgozók is továbbharcolnak azért, hogy valamennyi nép szabadon élhessen. Ez a harc lelkesít engem is még jobb eredmények elérésére".

Fogas Józsefné szerdán már az első hat órában 140 százalékra teljesítette normáját és a hasonló eredmények egész sora született szerdán az üzemben. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. július 2.

16 óra 55 perc

Országszerte testvéri szeretettel adják a magyar dolgozók forintjaikat a koreai népnek.

i Kj/Jné/Mk FT

Országszerte lelkes hangulatban folyik a gyűjtés az amerikai imperialisták ellen szabadságért hőiesen küzdő koreai nép megsegítésére. Népmovelők, békebizottsági tagok fáradhatatlanul járják az üzemeket, falvakat és minden dolgozóhoz elviszik az Országos Béke Tanács üzenetét: segítségünk nyomán szálljon több mosoly a koreai gyermekek arcára s még több erő a harcosok karjába. Hazánk dolgozó népe megértette a felhívást és lelkes áldozatkészséggel segíti koreai testvéreit.

A Budapesti Városi Tanácsnál

nagy lendülettel folyik a gyűjtés. Már az első nap a dolgozók 28 ezer forint értékben vásároltak bélyeget, bizonyítva, hogy munkájuk jobb elvégzése mellett anyagiakkal is támogatják a hős koreai népet.

Szerdán a koradélelőtti órákban egy pár percre megállt a munka a tanács osztályain. A dolgozók virággal díszített szobákban gyűltek össze, grózelmi röpgyűléseket tartottak. Az előadó szavait viharos taps szakította félbe, amikor bejelentették, hogy a nemzetközi szolidaritás hatalmas ereje, a Francia Kommunista Párt lenkadatlan harca nyomán ismét szabad Jacques Duclos, a francia nép nagy fia. Ezekon a kisgyűléseken a tanácsai dolgozók megfogadták, hogy még jobb munkával, a koreai gyűjtés sikerével erősítik a béke táborát. Es a kisgyűlések után lelkes hangulatban folytatódott a gyűjtés. Az egészségügyi osztályon Ferenczy Endre érdemes orvos száz forintért vásárolt koreai bélyeget.

- Ugy érzem, mint orvosnak, mint családapának, kötelességen támogatni a koreai nép hősi harcát - mondotta. - Ismerem a háboru borzalmait, az ostromot Kelenföldön éltem át. Láttam az égő házakat, a sebesültek fájdalmas arcát, apró gyermekeim könnyörgő pillantásait egy pohár vizért. És én hűlével itattam meg őket, mert még vizünk sem volt. Ma Koreában van háboru és az amerikai imperialisták baktériumbombákkal, baktériumjárvánnyal próbálják megtörni Kim Ir Szen népnek ellenállását. En mint a közegészségügyi és járványvédelmi csoport vezetője tudom milyen nagy harcot vívunk mi is a járványok megakadályozásáért, a fertőző betegségek megelőzéséért, az emberi élet biztonságáért. A koreai nép harca a mi népünk békéjét, szabadságát is védi. A segítségnyújtás hazafias kötelességünk. /fol-t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. július 2.

17 óra — perc

/Országszerte testvéri szeretettel...1.folyt./ ö Kj/Jné/Mk FT

Igaz szívvvel adják forintjaikat a koreai nép hősi harcának támogatására a tanács többi dolgozója is. Horváth Ervinné előadó ezt mondta a gyűjtőknek:

- Munka közben sokszor ^{sz}íróasztalomon elhelyezett fényképre tekintek, ahonnan kisfiam mosolygós arca néz rám. Ilyenkor eszembe jutnak a nélkülözö koreai anyák, a sokat szenvedett koreai gyermekek, akiknek szenvedése úgy fáj nekem, mintha saját gyermekem szenvedne. Most, hogy ötven forintért vásárolok koreai bélyeget, azért teszem, mert tudom, hogy a koreai harcosok a mi boldog jövőnkért is harcolnak, azért, hogy gyermekeink kacajától még hangosabbak legyenek a játszóterek.

Hbj/Jné

Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, a Zene-művészeti főiskola tanára

a koreai hősök megsegítésére 200 forintot ajánlott fel.

- Nemzetközi békekongresszusokon személyesen hallottam a koreai elvtársaktól, hogy a barbár imperialisták milyen kegyetlenségekkel igyekeztek megtörni a koreai hősi ellenállását, hogyan akarták lábbal tiporni egy nép szabadságérzését. Hallottam a szörnyű tettekről s ugyanakkor a budapesti, majd a berlini VIT-en a koreai művészegyüttes munkáját is láttam. Tapasztalhattam, hogy a koreai nép erős hittel, elszánt akarattal védi a békét, a mi békénket is s ugyanakkor hatalmas fejlődést mutat fel a művészet terén is. Egy ilyen népet a barbárság nem tud elpusztítani s hogy kivív-hassa szabadságát ahhoz mi is, az egész magyar nép hozzájárul. Jó munkámmal is igyekszem kemény küzdelmüket segíteni.

Győr városban

élenjárnak a gyűjtésben az MNDSZ asszonyok, a dolgozó nők, akik szívesen adják forintjaikat a koreai nép megsegítésére.

Az MNDSZ városi és megyei titkársága kisgyűléseket tartott a hétfői napon, a gyűjtés megindulásakor. Egyedül a gyár- városi kerületben 28 kisgyűlést tartottak. A kisgyűlések után nőnevelő párok kezdtek meg a gyűjtést.

Hámori Guláné szövönő harminc forintért vásárolt bélyeget. - Két gyermekem van - mondta - és tudom, hogy azok jövőjét is elősegítem, ha a koreai népet segítem, mert a koreai nép ügye a mi ügyünk is, az ő harcuk is erősíti a békétábrt. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L M H I R E K

B 19.kiadás

1952. július 2.

17 óra 5 perc

/Országszerte testvéri szeretettel...2.folyt./ i Hbj/B/Mk FT

Vásárhelyi Zoltán, Kossuth-díjas karnagy,
a Zeneművészeti Főiskola tanára

200 forinttal járult hozzá a hős koreai harcosok megsegítéséhez.

- Minden becsületes embernek - mondotta - a világ bármely részén éljen is, kötelessége segíteni, támogatni a koreai hősök szabadságharcát, akik a barbár betolakodó imperialistákkal szemben védik a békét, védik az emberiség igaz ügyét. Boldogan járultam én is hozzá a koreai hősök megsegítéséhez, hiszen ezzel a mi országunk békéjét is védem. Védem azt a békét, amely biztosítja számunkra, zeneszerzők számára a nyugodt alkotás lehetőségét, azt, hogy magam is egy "Szabadság-kantátá"-n dolgozhatom, dalokat, kórusműveket írhatok. Ebben az esztendőben a Zeneművészeti Főiskola karvezetői tanszakán harminckét hallgatóm végzett, akiknek a békés építőmunkánk adja meg a művészi fejlődés lehetőségét. A múltban állástalan zenészek százai tengődtek kenyer nélkül, ma már a növendékeket is jó keretbe juttatja a nép országa és biztosítja művészi fejlődésüket. Ezt is védem akkor, amikor a koreai hősöket segítem szerény hozzájárulással.

Az Egri Butorgyárban

a két nap alatt megvásárolt bélyegek értékátlagára harminc forint. A Lakatosárúgyárban három óra alatt több mint ezer forint értékű bélyeget vásároltak. A megyei tanácsnál két nap alatt ötezerhatszáz forint értékű bélyeget vásároltak a dolgozók és újabb bélyegeket kérték.

Hatvanban a járási tanács dolgozói ezernyolcszáz forint értékű bélyeget vásároltak az első nap s a második napon újabb ezerkettőszázhatvan forint értékű bélyeg fogott el. Buzma Sándor osztályvezető 150 forint, Parragi Miklós főelőadó ugyancsak 150 forint értékű bélyeg vásárlásával járult hozzá a koreai harcosok megsegítéséhez.

/folyt.köv./

Helyreigazítás

Mk FT Mai B 6.kiadásunk első hírének /Uj gyógyszer gyártásátfolyt./ ötödik sora helyesen:... az egyéb s z e r e k - n é l szokásos...stb.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. július 2.

17 óra 15 perc

A földművelésügyi minisztérium felhívása a szőlő fűrtperonoszpórájának megelőzésére

k FM Mk Ká FT

A nyári záporok, zivatarok következtében július második felére - különösen a fagyott szőlőkben - nagyobbarányú fűrtperonoszpóra léphet fel. Ennek leküzdésére fűrtpermetezést kell végrehajtani.

A fűrtpermetezést a szőlőtermelők $3/4$ - 1 százalékos bordóilóval végezzék. Takarékos az ugynevezett revolverszóró használata. Revolverszóróval kat.holdankint körülbelül 2-3 hektoliter permetlé elegendő.

A fűrtpermetezést porozással is ki kell egészíteni. A fűrtporozáshoz rézmészport, lisztharmat fertőzés esetén rézkénport kell használni. Ügyelni kell arra, hogy a védekezőszer elsősorban a fűrtökre kerüljön. Helytelen száraz, szeles időben porozni. A szitáló esőben végzett porozásnak van a legjobb hatása. Egyszerűként a porozást a késő esti vagy a hajnali órákban kell végezni, amíg a harnat /páraképződés/ a tapadást elősegíti. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

VBT & tot/Mk FT

hogy a Thököly-uti vágányok közpörcshelyezésével kapcsolatban a Baross-tér és Mexikói-ut, illetve Allatkert végállomás közötti vonalrészben július 3.-án 23 órától 4.-én úzenkezedetig, villamosjárat helyett autóbuszjárat közlekedik. /MTI/

A felsőgödi öthónapos Államigazgatási Iskola

& Mk FT

125 hallgatója és az iskolavezetőség hét tagja a koreai nép megsegítésére indított gyűjtés során 11.750 forint értékben vásárolt : bolyget. Az iskola részvevői, üzemi dolgozók és dolgozó parasztek a koreai hónap alkalmából tanulási versenyt indítottak egymás között, a fegyelmezettebb magatartás és jobb tanulási eredmények előérésére, az oktatók pedig minél jobb oktatási és nevelési módszerek alkalmazására.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. július 2.

1 óra 50 perc

A koreai mûszak első napján rekord mennyiséget csapótak a diós-
györi óriáskohóból

i vid SB/PE Ie

M i s k o l c, július 2.

A diós györi óriáskohó olvaszterbrigádjai a koreai mûszak
alatt újabb csúcseredményt értek el. Kedd reggeltől szerda reggelig
három mûszak alatt eddigi eredményeiket jóval túlszárnyalva 453
tonna vasat csapóltak. A délelotti mûszak anyagihiány miatt még
nehézségekkel küzdött. A délutáni és éjszakai mûszak azonban már
grafikon szerint dolgozott. Így 22-24 adagot raktak a kohóba.
A legjobb eredményt az éjszakai mûszak harcolta ki: három adagot
csapólt a kohóból. /MTI/

Felajánlásukat telteljesítve 116 bugát adtak át a hengerészeknek
a diós györi Martin dolgozói

i vid Iv/tot/PE SB Ie +2

A diós györi Martin dolgozói az ózdi Martin kollektívájá-
nak küldött versenyfelhívásukban megfogadták, hogy az augusztus 20.-
tisztelőjére tett felajánlásaikat módosítva július 1.-től július
10.-ig mûszakonként 105 öntecset adnak át a
durvahengermû dolgozóinak. / az eddiginél magasabb hőfokon a

Nagy lelkesedéssel indultak harcba a vállalás maradékta-
lan teljesítéséért. A koreai mûszak második napján a jó munkaszer-
vozes eredményeként az eddigi 750-760 helyett átlag 790 fokos hő-
mérséklet mellett 116 bugát adtak át a durvahengermû hengerészei-
nek. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság

MSzT § PE FT Ie

budapesti szervezete július 5.-én este hét órkor tartja az
1951/52. évi orosz nyelv tanfolyamok tanévzáró ünnepélyét a MEDOSZ
nagytermében. /VI. Jókai-u. 4./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. július 2.

18 óra 15 perc

Ertekezlet a bányá- és energiaügyi minisztériumban a bányász családház építéséről - Csütörtökön megkezdődik a jelentkezés a lakás-építésre

t Sz/hm/M: L1 4 plusz 10

A minisztérium határozata értelmében ezévben 500, jövőre 1.500 saját családi házat építenek maguknak a bányászok igen jelentős állami támogatással. Szerdán a bányá- és energiaügyi minisztériumban a szénbányászati trösztök és vállalatok küldöttei előtt a bányászlakás építés jelentőségét és a családházépítés érdekében eddig kifejtett munkát. / ismertették

A családház építéshez már elkészültek a tastervek. A házak egy-kétszobásak lesznek a hozzájuk tartozó előszobával, kamrával, mosdófülkével és tornáccal. A családi házat építő bányászok díjmentesen kapnak örökhasználatra 250-300 négyzetméter nagyságú telket a bányatelepek közelében. Az építés helyeinek kijelölése folyamatban van, néhány bányatelepen már meghatározták az új házak helyét is. Az új lakóházakhoz fokozatosan megépítik majd az utakat is, nagyobb települések később kulturális és szociális létesítményeket is kapnak. Elkészült az építőanyagfelhasználás terve is az ezévben épülő házakhoz. A bányászok számára népgazdaságunk az építőanyag teljes költségét biztosítja hosszulejáratu hitel formájában. Az építéshez műszaki segítségben is részesülnek majd a lakóházépítők.

Ezévben foképen a nemrég toborzott vagy munkahelytől távol lakó bányászdolgozók kapnak kölcsönt az államtól a családház építéshez. A tervek szerint az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói 20, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 50, a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt Dudaron 50, Várpalotán 30, Ajkán és Csécuton 20-20, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói 150, a Borsodi Szénbányászati Tröszt 20, a Komlói Szénbányászati Tröszt 70, a Doregi Szénbányászati Tröszt dolgozói pedig 80 családházat építhetnek maguknak ezévben. Amennyiben a mostani jelentkezők száma már az idén több lesz a tervezett 500-nál, akkor az idén több ház építéséhez is juttat kölcsönt államunk. A bányász családházépítési akcióban résztvenni kívánók csütörtöktől jelentkezhetnek a szénbányászati trösztöknél, vállalatoknál. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. július 2.

18 óra 15 perc

Ezúgyben több mint kétszer annyi esőplögép működik a gépállomásokon villanergyóvel, mint tavaly.

1 Ké/hm/Mk: KÁ Ie 3

A gépállomások egy része a múlt évben mintegy 300 esőplögépet hajtott meg traktor helyett villanergyóvel. A villanergyóvel a gépállomások sokkal sikeresebben tudták teljesíteni nyári kampánytervüket. A villanergyóvel meghajtott esőplögépek üzembiztonságosabbak és sokkal olcsóbbak, emellett a villanergyó elönye még, hogy a esőplögép alól felszabadult traktorok igénybe vehetők más sürgős munkáknál, elsősorban a tarlóhántásnál és a másodvetéseknél.

hajtása

Az idei esőplösi időben a gépállomások a tavalyinál jóval több esőplögéppel dolgoznak, közülük több mint 700-an a Bredjuk-féle gyorsesőplösi módszert alkalmazzák. Ezúgyben a gépállomások ugyan csak több mint 700 helyen villanergyóvel hajtják meg a esőplögépeket, tehát több mint kétszer annyi, mint tavaly. Az így felszabadult traktorokat fokozottabb mértékben igénybe lehet venni a nyári talajmunkákra.

A gépállomások ezúgyben lényegesen nagyobb segítséget nyújtanak a termelészövetkezeteknek és a termelészövetkezeti csoportoknak a gépi aratásban is. Országos viszonylatban a gépállomások 176 kombájnnal és 2.025 kövekötő aratógéppel segítik az aratás mielőbbi befejezését. /MTI/

A "Za ljudsko zmago" legújabb számának tartalma

2 Mk Ie

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma első oldalán kivonatolva ismerteti a "Tartós békéért, népi demokráciáért" c. lap 190. számának, a fasiszta Tito-klíka - a béke, a demokrácia és a szocializmus megdögzött ellensége" című vezércikkét. Beszámol továbbá a Magyarországon élő emigránsok ünnepi üléséről, amelyet a Tájékoztató Iroda határozatának negyedik évfordulója alkalmából tartottak és közli az ünnepi ülésről I.V.Sztálinhoz intézett üdvözlőtávirat szövegét.

A nemzetközi eseményeken kívül közli a lap Pejovics Bogdának a jugoszláv dolgozó parasztság rendkívül nehéz helyzetéről, Salardics Antunnak a jugoszláv hazafiaknak a fasiszta terrorttal szemben mutatott hősi helytállásáról és Krkeljics Pavlenak a fiatal jugoszláv hazafiaknak egyre növekvő ellenállási harcáról írt cikkét. Leleplező cikket közöl a lap Gruber osztrák külügyminiszter belgrádi útjának igazi céljáról, valamint beszámol a fakitermelő munkásoknak a titoista háborus kérésüket megküldéséért folytatott harcáról. /MTI/

B 24. kiadás

1952. július 2.

19 óra perc

→ borsodnádasi hengerészek többtermeléssel támogatják a koreai nép szabadságharcát

Vid Vm/II/M: SB Ic

→ borsodnádasi hengerészek a koreai műszak második napján szerdán délelőtt 1.2 százalékkal tulszárnyalták felajánlásuknak erre az időre eső részét.

→ hengerészek közül Nováki Géza, aki ötven forint értékű koreai bélyeget vásárolt, 4.6 százalékkal teljesítette tul előirányzatát. Így kétszeresen, anyagi téren és a többtermelés terén is segíti a hős koreai nép szabadságharcát.

→ hengerész-brigádok vállvetve harcolnak azért, hogy a koreai műszak alatt telteljesítsék tervekét. Szép eredményt mutatnak Varga Sándor brigádjának tagjai, akik szerdán délelőtt 132.5 százalékkal teljesítették előirányzatukat. /MTI/

→ a koreai műszak sikeréért az Újpesti Cérnagyár dolgozói hősi rohammunkával tíz nap helyett négy nap alatt szereltek fel egy új kereszt-orsozógépet. - Szerdán délután beindult a gép

i Fo/hm/Lk Li 4 plusz 2

→ Újpesti Cérnagyár egy korszerű keresztcsévélogépet kapott. Spillmann István, a karbantartó részleg brigád-vezetője a műszakot előkészítő röpgyűlésen megígérte, hogy a gépet rekordidő alatt szerelik be. → brigád lelkes munkával négy nap alatt végezte el a munkát, amely a tervek szerint tíz napot vett volna igénybe. Így a koreai műszak első napján már a próbajáratot is elvégezték s a koreai műszak második napján délután már megkezdte a termelést az új gép. /MTI/

Szerdán tette meg első próbautját járműiparunk új büszkesége, a hátsómotoros "Ikarus 66" autóbusz

i SB/II/M: Li 4 plusz 2

→ Ikarus Karosszéria és Járműgyár dolgozói előkészítették az első új típusu hátsómotoros "Ikarus 66" városi autóbusz mintapéldányát. Az ilyen 80-85 utast szállítására alkalmas, újszerű elrendezéssel készített autóbuszok jelentősen hozzájárulnak a városi utasforgalom meggyorsításához és zavartalan lebonyolításához. Az Ikarus 66-os autóbusz prototípusa szerdán délelőtt tette meg első próbautját Budapest utcáin. Ezután százegzer kilométeres próbautat tesz majd meg, hogy tüzetesen megvizsgálják és a mintapéldányon tapasztalt hibákat a soronkövetkező kocsi gyártásánál már kijavítsák. → próbaut mintegy háromnegyed évig tart és az Ikarusz G-ár dolgozói 1953-ban kezdik meg az új típusu autóbuszok sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. július 2.

19 óra 10 perc

Szerdán kezdődött meg a biológiaszakos egyetemi hallgatók nyári gyakorlata.

i HM/Mk FT Ni 4 plusz 3

A budapesti, debreceni és szegedi természettudományi karok harmadéves biológia-kémia tanárszakos hallgatói a tanév befejezése után szerdától termelési gyakorlaton vesznek részt. A nyári termelési gyakorlatokat a múlt tanév végén vezették be. A gyakorlat célja az, hogy a hallgatók a tanév folyamán szerzett elméleti tudásukat az ország különböző tájain szerzett gyakorlati ismeretekkel mélyítsék el és egészítsék ki.

A nyári gyakorlatok során a hallgatók vezető tanáraik útmutatásai szerint rendszertani, növény- és állatföldrajzi, valamint növény- és állatszociológiai gyakorlatokat végeznek. A hallgatók megismerik az ország különböző tájait, azok növény- és állatvilágát és egyéb jellegzetességét. Mintegy 120 biológiai szakos a budai hegyekben, Visegrádon és környékén, a Gerecse-hegységben, Szegeden a Fehértó környékén, Bugacon, Nyírségben, Bátorligeten, a Balaton vidékén Tihanyban vesz részt a nyári gyakorlatokon.

A következő tanév végére tervbe vették a nyári gyakorlatok megrendezését az első és másodéves hallgatók részére is. A terv szerint a jövő évben a harmadévesek segítenek az országos fásítás és erdősítési terv előmunkálataiban. A gyakorlat során elvégzik például a nagy folyók hullámtereinek bizonyos részén, vagy a fásításra kijelölt területeken, szikészen azokat a növénytársulási adatfelvételeket, amelyek a fásítási terv szakszerű elkészítéséhez elengedhetetlenül szükségesek.

A nyári gyakorlatok bevezetése és rendszeresítése különösen a biológiai oktatás terén jelent igen nagy előrehaladást. A hallgatók tapasztalataikat tanulmányok keretében dolgozzák fel. A tanulmányokat az új tanév elején az egyes karokon bírálják el. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1952. július 2. 19 óra 10 perc

Országszerte testvéri szeretettel. . . .

i KJ/TI/PE Ie 3

Az Országos Béketanácshoz a nap minden órájában érkeznek a jelentések, melyek beszámolnak arról, hogy dolgozónéptünk határtalan lelkesedéssel veszi ki részét a koreai nép megsegítésére indított gyűjtésből.

Kecskeméten

a Borforgalmi Vállalat I.-es számú pincéjében Gara Antal pincemunkás 30 forintért vásárolt koreai bélyeget.

- Hat gyermekem van - mondotta - és azért segitem a koreai népet, mert felelős vagyok a magam hat gyermekéért, de úgy érzem, hogy a koreai gyermekekért is.

Madarász Lászlóné az első nap husz forintért vásárolt bélyeget. Másnap felkereste a békebizottság titkárát és elmondotta:

- Tegnap husz forintért vettem bélyeget, de este elgondolkodtam azon, hogy milyen boldog békében nevelhetem én a három gyermekemet és milyen nyugodt biztonsággal várom a negyediket. A koreai nép az ő boldog életükért is harcol, ezért vásárolok most még ötven forintért bélyeget.

A Váci Kötöttárugyár

dolgozói versenyre hívták ki valamennyi váci üzemet, hogy a koreai műszakban minél magasabb eredményeket érjenek el. A kesztyűosztályon Lopert Anna vállalta, hogy normáját 132 százalékra teljesíti. Szerdán már elérte a 139 százalékot. Szigeti Klára a koreai műszak előtt csupán hetven százalékra teljesítette normáját. A koreai műszak második napján már elérte a száz százalékot. A Váci Kötöttárugyárban két óra alatt 4500 forint értékű bélyeget vásároltak a dolgozók.

Miskolcon

a megyei tanács igazgatási osztályának nődolgozói is elhatározták, hogy minden hét egy délutánján egybegyűlnek a békebizottság irodájában és kártyákat kötnek, amelyekből majd meleg holmit állítanak össze a koreai harcosok számára. Munka közben a nemzetközi kérdésekről beszélnek majd. Ugyancsak kötési mozgalom indult az asszonyok körében Pincehelyen, Gyöngyösön, Szekszárdon. Itt az asszonyok munka közben békeharcos könyvekből olvasnak fel.

/Folwt. Köv./

28.

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .kiadás

1952. július 2.

19 óra 30 perc

A Vasipari Kutató Intézetben szerdán befejezték a gyorshegesztés főbb módszereinek kidolgozását

i TP/TI/IK Ni

A Vasipari Kutató Intézetben Gillemot László Kossuth-díjas műegyetemi tanár akadémiai levelező tag, az Intézet igazgatójának iránításával, Kristóf György kutatómérnök közreműködésével hosszabb idő óta kísérleteket folytatnak, hogy a hegesztők részére is lehetővé tegyék a gyorsított munkamódszer alkalmazását. A kutatók munkája eredményre vezetett. Kidolgoztak egy olyan hegesztési eljárást, amely két és félszer gyorsabb, mint a régi hegesztési módszer. Az eljárás lényege, hogy különleges villamoskapcsolás alkalmazásával a hegesztő egyszerre két hegesztőgépet használ és ezzel két és félszeres teljesítményemelés mellett 40 százalékos árammegtakarítást is elér.

A Vasipari Kutató Intézetben szerdán fejezték be a gyorshegesztési eljárás főbb módszereinek kidolgozásával kapcsolatos munkákat. Ugyanakkor Kristóf György kutató mérnök megbeszéléseket folytatott Jándi Gézával, az Április 4. Gépgyár főmérnökével a gyorshegesztési módszerek a gyárban való bevezetésére. A Vasipari Kutató Intézetnek a gyorshegesztés kikísérletezésére irányuló eredményes munkája újabb bizonyágtétele annak, hogy szovjet példára az elmélet és gyakorlat egysége nálunk is mind szorosabbá válik. /ITI/

A harmadik negyedévi előirányzat túlteljesítése érdekében 2.5 százalékról 0.8 százalékra csökkentik az álló orsók számát a Magyar Pamutipar Fonó II. Üzemrészében - Termelési értekezleten beszéltek meg a feladatokat

t GÖ/TI/PE Li

A Magyar Pamutipar Fonó II. Üzemrészének dolgozói szerdán tartották meg termelési értekezletüket. Nagy László az üzemrész sztahanovista vezetője ismertette, hogy a Fonó II. Üzemrész 100.8 százalékra teljesítette második negyedévi tervét s augusztus 20. tiszteltére felajánlották, hogy harmadik negyedévi tervüket huszezer kilogramm fonállal szárnyalják túl. Ezért

0.8-ra csökkentik az álló orsók eddigi 2.5 százalékos arányszámát. A sztahanovista üzemvezető beszéde végén kilenc dolgozónak osztotta ki a kitüntető sztahanovista oklevelet.

/folyt. köv./

29.

MTI BELFÖLDI ÉIREK

B . kiadás

1952. július 2.

19 óra 50 perc

/A harmadik negyedévi előirányzat. . 1.folyt./ t GÖ/TI/PE Li

Egymás után szólaltak fel a dolgozók és sokan arra kérték az üzem vezetőségét: sürgősen csökkentsék az álló orsók számát, hogy maradéktalanul teljesíthessék vállalásaikat. Az üzemrész vezetője szólt az álló orsók számának csökkentésére tett intézkedésekről. Az álló orsók számának döntő csökkentésére a műszakiak ütemtervet dolgoztak ki. Elmondotta, hogy az álló orsók a jelenlegi 2.5 százalékos arányszámát úgy csökkentik 0.8 százalékra, hogy a műszakiak közül felelősöket jelölnek ki minden szakmában. A felelősök állandóan figyelemmel kísérik a gépeket s azokat azonnal kijavítják, illetve kijavíttatják. Ezenkívül megjavítják a szagvarrók munkáját is.

Reinhardt Mihályné sztahanovista felügyelő hozzáteljesítésében megemlítette, hogy sok baj van a széllel szívó csövekkel. Horváth Károly üzemfenntartó ezzel kapcsolatban bejelentette, hogy 2500 új széllel szívó cső érkezett. Ezek felszerelése folyamatban van s így ez a hiányosság hamarosan megszűnik.

Dömötör Vera sztahanovista fonónő a gyorsüzem részleg dolgozója elmondotta, hogy a nagy meleg bizonyos fokig akadályozza a munkát s ezen a légnedvesítő berendezés tökéletesítésével kellene segíteni. Nagy László az üzemrész vezetője ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a Fonó II.-nek már elkészült a központi légcserélő berendezése, melynek segítségével jelentős mértékben csökkenni fog az üzemrész hőmérséklete.

Sok hasonló problémát vetettek fel még a dolgozók, amelyek megoldása biztosítja a harmadik negyedévi terv jó teljesítését. Ennek elősegítésére az újabb vállalások egész sorát tették a dolgozók a termelési érdekeikért is.

Albrecht István, az előfonó üzemrész vezetője felajánlotta, hogy a koreai műszakiak, valamint a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében előfonó dolgozói minden erejükkel azon lesznek, hogy jó minőségű csévével lássák el a dolgozókat. Ezzel szemben arra kéri a gyűrűfonó dolgozóit, hogy a hűvelyeket tisztán, szálmontesen adják vissza, hogy ezzel az ő munkájukat is megkönnyítsék. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1952. július 2.

20 óra 10 perc

Az Országos Béketanács levelet intézett Jacques Ducloshoz, a Francia Kommunista Párt titkárához

k OBT TI FT Ie

Jacques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt
titkárának

Páris

Julius második napjának reggelén így köszöntötték egymást a magyar dolgozók: Duclos szabad! A szemekben a győzelem öröme fénylett és a boldog hír szélnél is sebesebben terjedt a magyar tájon.

Az Ön nevét, Duclos elvtárs, Magyarországon milliók úgy ejtik ki, mint a legjobb barátét. Május 29-e óta a magyar békeharcosok a francia néppel, a békeszerető milliókkal együtt küzdöttek az Ön szabadságáért. Gondolataink féltő aggodással szálltak a Santé börtön felé, de rendületlenül hittük, hogy a dicső Kommunista Párt-vezette francia nép bátor harca, a béketábor hatalmas ereje, a világ becsületes népeinek összefogása és hangos tiltakozása szétzuzza a börtön rácsát. Hazánk békeharcosai: egyszerű emberek, neves tudósok, sokgyermekes anyák, írók több mint nyolcezer táviratban, levélben bélyegezték meg közös ellenségünk, az új háború lángját szító imperialisták becstelenségét, aljasságát. Cellája

Büszkék vagyunk, hogy nem hiába harcoltunk. Az igazság győzött, a békeszerető milliók harcossá összefogása újabb diadalt aratott. Ez a győzelem most megsokszorozza erőnket. A magyar nép júliusban a koreai hősök felé nyújtja segítő kezét és ajándékokat küld a bátran küzdő, távoli ország harcoló népének. Azt akarjuk, hogy a koreai harcosok, segítségünk nyomán még nagyobb csapásokat mérjenek közös ellenségeinkre, az amerikai imperialistákra, akik az egész világnak Korea sorsát szánják.

Szeretnénk keményen megszorítani a kezét és úgy mondani: boldogok vagyunk, hogy újra szabad! Szívvel kívánjuk, hogy erőben, egészségben vezesse tovább népe harcát Franciaország szabadságáért, a békeért, minden becsületes ember ellenségei, a háborús gyujtogatók ellen.

k
Magyar Országos Béketanács /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31 kiadás

1952. július 2.

10 óra 15 perc

A Duclos Bányagépgyár dolgozóinak levele Jacques Duclosnak

k OBT TI FT TI Ie

Jacques Duclos elvtársnak, a Francia Kommunista Párt
titkárának

Páris

Hetekkel ezelőtt mély megdöbbenéssel vettük tudomásul az amerikai imperialisták által vezetett francia bábkormány aljas eljárását Ön-
nel és a Francia Kommunista Párttal szemben, amely nemcsak Ön ellen, ha-
nem az egész békéért harcoló francia nép ellen irányult.

Az egész világ békéért harcoló, békét szerető dolgozó népe mély
séges felháborodással fogott össze. Mi is gyűléseken, tiltakozó távira-
tokban, többtermelésen keresztül tiltakoztunk az aljas merénylet ellen.
Az Ön kiszabadításáért folyó harcban élenjárt a francia nép.

Gyárunk dolgozói felismerték Duclos elvtárs harcának igazságát,
nagyágát és jelentőségét és a harc közepette vette fel gyárunk az Ön
nevét, bizonyítva, hogy gyárunk minden dolgozója azonosította magát az
Ön harcával.

Ma gyűléseken ünnepeltük az Ön kiszabadulását, amely újabb tanu-
jele annak, hogy ha a világ békeszerető dolgozó népe összefog, mindent
elsőprő hatalmas erőt képvisel.

Büszkék vagyunk arra, hogy abból a harcból, amit Ön vívott és
viv ma is, mi is részt kértünk és engedje meg, hogy közöljük: méltón k
bizonyultunk az Ön nevének viselésére, amit bizonyít az is, hogy Magyar-
ország összes üzemei a mi kezdeményezésünkre . . . tiz napos
"koreai békeműszakot" tartanak, amelyeken már kezdetben is kiváló eredm-
mények születtek országszerte.

Ebben a nemes versenyben a mi dolgozóink élenjárnak az elért
217 százalékos termelési eredménnyükkel..

Miért indítottuk ezt a békeműszakot? Azért, hogy megmutassuk har-
cos kiállásunkat a világ proletáriátusának békéért folytatott harca mel-
lett, az amerikai imperialisták és csatlósai, köztük a francia bábkor-
mány ellen, a békéért, a szabadságért.

Mi ezt a harcot tovább visszük és ehhez újabb erőt és nagyobb
lendületet ad nekünk az Ön kiszabadulása. Tudjuk, hogy az amerikai impe-
rialistáknak és csatlósaiaknak nincs más céljuk, mint a háboru és a népek
olnyomása. Ezt kell és meg is fogjuk akadályozni, a világ dolgozóinak
harcos összefogásával!

Eljen Maurice Thorez nagy pártja, a Francia Kommunista Párt és
titkára Duclos elvtárs!

Eljen a békéért harcoló francia nép!

Eljen a világ első békeharcosa, aki utat mutat a szabadsá-
gért és békéért folyó harcban, a nagy Sztálin!

Duclos Bányagépgyár
dolgozói

AMPT /

32 kiadás

1952. július 2.

2 óra 30 perc

Ötvennégy tonnás többtermelés az ózdi finomhengermű drótsorozatán
vid Bs/PE Ic

Az ózdi finomhengerészek közül a koreai műszak első napján a drótsorozat brigádjai érték el a legszebb termelési eredményt. A nappalos műszakon Tózsér István brigádja 11, a délutános műszakon Kisistók József brigádja már 23 tonnával szárnyalta túl előírányzatát. Nem sokkal maradt el tőlük az éjszakai műszakon dolgozó Császár Sándor ifi brigádja sem, amely husz tonnával teljesítette túl előírányzatát. A kitűnő anyagellátás és a jó melegítés biztosította számukra a szép termelési eredmény elérését. /MTI/

Országszerte testvéri szeretettel. . . folyt./ i Sr/TI/PE FT Ic

Czeyda-Pommersheim Ferenc
sebészprofesszort

bensőséges ünnepségben részesítették a Rókus kórház dolgozóit abból az alkalomból, hogy népköztársaságunk a kiváló orvos megtisztelő címmel tüntette ki. A professzor az üdvözlésekre válaszolva elmondotta, hogy szoros összefüggést lát orvosi munkája és kórházi megbízottsági elnöksége között.

- Nem lehet jól dolgozni - mondotta - ha egy pillanatra is megfélemedezik valaki a békéről, a béke védelmezőiről. Dolgozó népünk a száz kiváló, illetve érdemes orvos kitüntetésével is a béke munkáit tüntette ki. Ez a gondolat vezeti ma a dolgozókat, amikor egy pillanatra sem feledkeznek meg a béke harcos védelmezőiről, a hős koreaiakról, a magasabb termelési eredményt érnek el a koreai műszakban hazánknak s a koreai nép harcának erősítésére.

- Kötelességemnek tartom, hogy az örömeim számomra: . . . ezen felejtethetetlen óráiban még jobb orvosi munkámon felül ötszáz forintos bélyegvásárlással is segítségére siessenek sokat szenvedett koreai testvéreinknek.

Kisújszállás

termelészövetkezeti városban a dolgozó parasztok és a hivatalok dolgozói kedden harmincezer forintot adtak a hős koreai nép segítségére. Az MND Sz helyi szervezete szerdán újabb tízezer forint értékű koreai bélyegot kórt eladásra. A kisújszállási asszonyok munkadélutánokat szerveztek és ezeken sálát, kesztyűt és egyéb ruhaneműt kötnek a koreai gyermekeknek. /MTI/

B 33. kiadás 1952. július 2. 20 óra 50 perc

Nagygyűlés Csepelen.

t D/hn/PE FT Ic

Sztálin, Kim Ir Szen, Rákosi köpöt magasra emelve, koreai zászlókat lobogtatva vonultak fel a csepeli üzemek dolgozóinak ezrei szerdán délután a csepeli sportstadionba, hogy részt vegyenek azon a békenagygyűlésen, amelyen Csan Szi U kereskedelmi miniszter, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője mondott beszédet. A csepeli dolgozók forró lelkesedéssel, percekig tartó feregotesz tapsviharral köszöntötték az érkező koreai vendégeket: Csan Szi U minisztert, a kormányküldöttség vezetőjét, a kormányküldöttség egyik tagját és Han Hjo Szant a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követét.

A békenagygyűlést Nagy Mária, a XXI. kerületi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd a csepeli dolgozók viharos tapsa közepette Csan Szi U miniszter emelkedett szólásra.

A koreai kormányküldöttség vezetője beszédében részletesen szólt arról, hogyan robbantotta ki a Li Szin Man klikk amerikai parancsadóinak utasítására a koreai háborút s hogyan t hiusította meg a koreai nép hősie ellenállása az amerikai imperialisták aljas rablótámadását, a békés koreai nép leigázásra irányuló kísérletét. Midőn az amerikaiak barbár kegyetlenkedéseiről beszélt, arról hogyan mészároltak le tizenötezer békés lakost Phenjanban, hogyan öltek meg barbár kegyetlenséggel Szincson körzetében háromszáz gyermeket - a felháborodás, az irtózat moraja zugott végig az összegyűlt sokaságon. Ökölbe szorultak a kezek, izzó harag lángja csillógott a szemekben, s minden becsületes, békeszerető ember haragját, felháborodását kifejezve zugott fel a kiáltás: "Vesszenek az amerikai imperialisták!"

- De az amerikai betolakodók semmilyen aljas gaztettel sem tudták megközelíteni céljukat - folytatta Csan Szi U miniszter. - hogy megtörjék a koreai népet, mely harcot kelt szabadságáért, függetlenségéért és hazája becsületéért.

A kínai nép testvéri segítségéről szólt ezután Csan Szi U "A kínai nép tudja, hogy az amerikai imperialisták tervei azonosak a régi japán tervekkel és hogy Korea elfoglalásával Kína ellen kívánnak felvonulási területet szerezni maguknak. A kínai nép nem felejtette el, hogy sok koreai áldozta életét a kínai forradalom ügyéért. És ismerik a közmondást: "Ha a szomszéd háza ég, nem élhetsz nyugodtan." Ezért Kínából sok testvérünk jött el hozzánk, mint önkéntes, s a koreai hadsereg a kínai önkéntesekkel együtt meghiusította az amerikai terveket."

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. július 2.

21 óra

perc

/Nagyszülés Csepelen. . . 1.folyt./ t D/hm/PE FT 1c

Zugó taps, fergetes es eljen szakította ismét félbe a koreai kormányküldöttség vezetőjének szavait. "Eljen Mao Ce Tung! Eljen Kim Ir Szen!" - szállt ezrek ajkáról a lelkes kiáltás.

A lelkesedés még jobban fokozódott, amikor Csan Szi U a magyar dolgozók testvéri segítségéről beszélt: "A magyar népnek a testvéri segítsége és támogatása még jobban lelkesíti a koreai népet az ellenség megsemmisítésére - mondotta. - A magyar nép öntetlen testvéri segítségét a koreai nép soha nem fogja elfelejteni!"

Hosszu percekén át viharzott a taps, zugott a kiáltás: "Kim Ir Szen - Rákosi!", majd Mao Ce Tungot, a kínai nép nagy vezetőjét éltették a csepeliek. S kétszeres erővel csattantak tapsra a kezek s messzi hangzott a lelkes kiáltás, mikor a legdrágább név harsant fel Vörös Csepel dolgozóinak ajkán: "Eljen Sztálin!"

A csepeli dolgozók képviselői szólaltak fel ezután. Először Dr. Tasnádi Andrásné, Kossuth-díjas mérnök tolmácsolta a csepeli dolgozó nők, anyák, feleségek forró üdvözlését és szent fogadalmát: minden erejükkel támogatják a koreai nép hősi küzdelmét.

- A csepeli nőknek külön hősi hagyománya van - folytatta. - Ők voltak azok, akik 1944-ben, szembeszegülve a fasisztákkal, megakadályozták Csepel lakosságának elhurcolását. Mi csepeli nők a békét akarjuk és minden tettünket ez az akarat hatja át. A koreai nép szabadságharca a mi harcunk is, hisz vérű hullásával a mi nyugodt, békés, alkotó életünket is védik.

Jónás Ferenc sztahanovista olvasztár kért szót:

- Mi acélgyártók - mondotta - tudjuk, hogy munkánk eredménye, a szikrázó acél, a békés fejlődés célját szolgálja. Büszkeséggel és boldogsággal tölt el bennünket, amikor halljuk, hogy csepeli acél feszül a November 7. Erőműben, csepeli acélból épülnek a Sztálin Vasúti nagyszerű gépei s büszkeségünk, a földakerti vasut acélváza. Ezzel a büszke tudattal, békeszeretettől áthatva figyeljük a külpolitikai eseményeket. Tisztaban vagyunk azzal, hogy békénket csak akkor tarthatjuk fenn, ha olyan erősek vagyunk, hogy az imperialisták előtt félreérthetetlenül világos legyen legyőzhetetlenségünk. Mert az örültek sem szívesen csókolják meg a forró kályhát.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. július 2.

21 óra 15 perc

/Nagygyűlés Csepelen. . . 2. folyt./ t D/hm/PE FT Ie

Elvtársak! A kályhákat mi tesszük izzóvá: a Martin-kemencéket, a csőgyár, a hengerde kemencéit itt Csepelen. S megmutatjuk, hogy a kemencéket a forró olajon kívül új erők is fűtik: a szenvedő koreai hazafiakkal való együttérzés, az ellenség iránti kérlelhetetlen gyűlölet s a Szovjetuniótól kapott békénk és szabadságunk megőrzésének akarata. Ezért adunk mi terven felül acélt a hazának moat a koreai műszakon és fogadtuk meg drága Rákosi elvtársunknak, hogy telteljesítjük a harmadik negyedévi tervet.

A következő felszólaló, Tischler Nándor sztahanovista esztergályos arról beszélt, hogy míg Koreában két éve dúl a pusztító háború, Csepelen új bérházakat avattak, vasutat építettek, új rendelőintézet épült, új műhelyek, kulturtermek kezdtek meg működni.

↳ iránt

- De nekünk, csepeliaknek, nemcsak a munkában vannak hagyományaink - folytatta - hanem a haza védelmében, az imperialisták elleni harcban is. 1919-ben sok csepeli munkás harcolt a proletár haza védelméért. Most mi, csepeliak nemcsak együttérzésünket akarjuk kifejezni a hős koreai népnek. Azt akarjuk, hogy érezzék, minden erőnkkel mellettük vagyunk, velük küzdünk az azonos célért. Én a mi drága Rákosi elvtársunkról elnevezett Vas és Fémű Egyedi Gépgyáranak esztergályosa vagyok. Új normámat a koreai műszak első két napján 205 százalékra teljesítettem. Arra kérlek benneteket, koreai kormányküldött elvtársak, hogy adjátok át a csepeli dolgozók harcos üdvözlését az odahaza hősiességgel harcoló elvtársainknak és mondjátok meg, mi innen Csepelről azt üzenjük: ha egyszer az amerikai imperialisták örültségükben arra vetemednének, hogy itt a Dráva mentén próbáljanak 38. szélességi fokot csinálni, nem lennénk rosszabb katonák, mint amilyen esztergályosok, martinások és hengerek vagyunk.

Ajándékokat nyújtottak át ezután a forró szeretettel fogadott koreai vendégeknek. Egy kis uttörő hatalmas babát nyújtott át: a csepeli uttörők ajándékát egy koreai kislánynak. Csan Szi U miniszter zugó taps közepette emelt fel magasba egy gyönyörű vörös selyemzászlót, amelyen aranybetűs felirat hirdeti: "Csepel dolgozói Phenjan dolgozóinak!"

Meghatott szavakkal mondott köszönetet Csan Szi U az ajándékokért "Ezek az értékes - ajándékok - mondotta - jelképeiznek, hogy a magyar és koreai dolgozók barátsága örök és szétépíthetetlen."

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. július 2.

21 óra 25 perc

/Nagygyűlés Csepelen. . . 3.folyt./ t D/hm/PE FT 1e

Kiss Dezső, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának titkára zárószavában hangoztatta: a koreai nép két esztendeje folytatott hősies küzdelme során csapást csapásra mért az imperialistákra. A béke tábora egyre erősebb lesz az egész világon és most újabb nagy győzelmet aratott Duclos elvtárs kiszabadulásával.

A nagygyűlés résztvevői viharos lelkesedéssel fogadták el Kiss Dezső javaslatát, hogy a nagygyűlésről táviratban üdvözljék a francia nép hős fiát, Jacques Duclost.

"Drága Duclos elvtárs! - mondja a többi között a távirat. - Az ön szabadságáért folyó harc sikeréből mi csepeli dolgozók ismételen erőt meritünk. A munka frontján helytállva, a proletár internacionalizmus szellemében küzdünk tovább André Stil és a még bebörtönzött többi szabadságharcos kiszabadításáért. Kívánjuk Duclos elvtársnak, hogy egészségében minél hamarabb megerősödjön, újabb sikereket elérve vezesse a francia nép harcait nemzeti függetlenségének kivívásáért, a békéért.!" /MTI/

A koreai műszak első napján, az ózdi III.számú Martin kemence brigádjai hatvan tonnával szárnyalták túl előirányzatukat

vid Bs/PE 1e

A koreai műszak szerdán reggel végződött első napján értékes többtermeléssel bizonyították be harcoss békeakarataikat az ózdi martinézők. A martinéző brigádok párosversenye különösen nagyszerű termelési győzelmeket hozott a III. számú kemencénél. Endrész István, Csépanyi Fűrjes József és Vince János olvasztár brigádvezetők több mint hatvan tonna acéllal termeltek többet, mint amit a terv számukra előírt. Az óskavas-téri dolgozók jó munkájukkal, jó anyagelőkészítéssel nagymértékben hozzájárultak a kiváló eredményhez. Az öntőcsarnoki dolgozók biztosították a csapoláshoz szükséges üstöket - így a martinéző brigádoknak nem volt egy perc kiesési idejük sem.

Hasonló szép eredmény született az ujonnan átépített XII.-es számú Martin-kemencénél is. A kemence kollektívája 47 tonnával szárnyalta túl az előirányzatot. Kedden állították munkába a kemence új ellenőrző műszerét. A korszerűsített gázváltó készülék használatára nagyban segített a kiváló teljesítmény elérésében. /MTI/

B 37. kiadás

1952. július 2.

21 óra 35 perc

Megkezdődött az őszi árpa beadása Baranyában is

vid PE Mi Io

P Ó c s, július 2.

A határszéli délszláv lakosú Alsószentmártonban szerdán reggel megkezdtek az őszi árpa cséplését. Az "Uj-Alkotmány" termelőszövetkezet udvarán már korán délelőtt felsorakoztak a virágokkal, lobogókkal díszített szekerek, amelyeken az elcséplelt gabonát beszállították a járás székhelyére, Siklósrára. Amerre elvonultak, a fal-délszláv termelőszövetkezeti dolgozókat, akik Baranya megyében elsőnek kezdték meg gabonabegyűjtési tervűj teljesítését. Amikor Matty-községe végighaladtak, a község dolgozó megfogadták: az alsószentmártoniak példájára még ezen a héten teljesítik ők is árpabeadási kötelezettségüket.

Siklós határában már várták az "Uj Alkotmány" szekereit a párt, a tanács és a tömegszervezetek képviselői. A földművesszövetkezet feldíszített terményraktára előtt a siklósi békebizottság tagjai fogadták őket. Durya Pál, az alsószentmártoni "Uj Alkotmány" tsz elnöke az üdvözlésre válaszolva elmondotta, hogy ut közben látták, hogy a határon túl még mindig lábon áll a gabona és nem aratnak sehol. "Jugoszláviában élő testvéreink azzal küzdenek a Titó-banda fasiszta elnyomása ellen, hogy megtagadják az aratás elvégzését. Mi, alsószentmártoni délszlávok pedig - mondotta a tsz elnöke - elhatároztuk: azzal segítjük őket igazságos harcukban, hogy elsőik között teljesítjük beadási kötelezettségünket. Így akarjuk meghálálni álmunknak, hogy szabad, boldog életet biztosít a délszláv dolgozó parasztok számára is."

Megkezdődött az árpával megrakott zsákok behordása. Ez alatt az alsószentmártoni délszláv kultúrcsoport szórakoztatta a siklósiakat.

Szerdán délután már a megye több községében megkezdődött a begyűjtés. Máriagyűdön pl. az egyénileg dolgozó parasztok már a búzát is szállították a cséplőgép mellől a begyűjtőhelyre. Bóly termelőszövetkezeti községben két tsz - az "Arpád" és a "Haladás" - kezdte meg a beadás teljesítését. Az "Arpád" tsz már a cséplés első óráiban százötven mássa árpát adott be. Példájára a "Haladás" dolgozói is még a szerdai napon elagot tettek árpabeadási kötelezettségüknek. /MTI/

B 38. kiadás

1952. június 2.

21 óra 50perc

Koreai műszak a termelészövetkezetekben

8. vid. U/hm/PE Ká. Ie

A Csongrád-megyei Kistelek község dolgozói szerdán teljes egészében elkészültek az őszi árpa, a rozs és a buza aratásával. Most a tavaszi árpát vágják és teljes útemben folyik a másodvetés is. Az előirányzott 1050 holdból már 850 holdon a földbe került a másodnövény magja. A "Felszabadulás" termelőcsoport tagjai megkezdték a cséplést is és az első zsákokat egyenesen a földművelőszövetkezetbe szállították.

A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezet tagjai vállalták, hogy a koreai műszak tiszteletére négyszáz hold kalászosukat július 10.-ig learatják. Az aratással egyidejűleg fol. am. tosan végzik a tarlóhántást és a másodnövények vetését. A koreai műszak első napján megkezdték a cséplést is. A cséplési eredmények szerint őszi árpából tizenegy mázsás átlagtermést takarítottak be. Az első nyolcvan mázsa elcséplelt őszi árpát szerdán délelőtt feldiszitett autón vitték a földművelőszövetkezet raktárába. /MTI/

A zalai üzemek dolgozói jobb munkával ünneplik Duclos elvtárs kiszabadítását

8. vid. PE Ie

A Zala-megyei üzemek dolgozói ünnepi röpgyűléseket tartottak Jacques Duclos a Francia Kommunista Párt titkárának kiszabadítása alkalmából. Az ünnepi röpgyűlésekről a dolgozók táviratokat küldtek az Országos Béketanácsnak:

"A béketábor újabb győzelme minket arra kötelez - táviratozták a nagykanizsai Vasöntőde és Gépjavitó Vállalat dolgozói - hogy még szilárdabban álljunk helyt a munka frontján. Duclos elvtárs kiszabadulását azzal ünnepeljük, hogy az öntési időt csökkentjük, a formázást pedig úgy végezzük, hogy a selejtet minél előbb teljesen megszüntessük üzemünkben. Egy pillanatra sem feledkezünk meg arról, hogy az imperialistákat újabb vereségük arra készíteti, hogy még elkeseredettebben harcoljanak a háború kirobbantásáért. Nem feledkezünk meg arról sem, hogy leggyűlöltebb ellenségünk, az aljas Titó-banda itt van szomszédságunkban. Ugy dolgozunk és ugy harcolunk, hogy jó munkánk újabb győzelmek alapja legyen."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. július 2.

21 óra 55 perc

/A zalai üzemek dolgozói. . . folyt./ vid PE Ie

A nagykanizsai Ásványolajgépgyár dolgozói táviratukban így írnak: "Kitörő örömmel értesítettük Duclos elvtárs szabadlábraelhelyezéséről. Tudjuk, hogy ezt az újabb győzelmet, amelyet az imperialisták felett arattunk, annak köszönhetjük, hogy következetesen harcoltunk az igazságért. Harcunk egy a világ dolgozóinak a békeért folytatott harcával. A Gépgyár dolgozói még jobb, még lelkiismeretesebb munkával ünneplik Duclos elvtárs kiszabadítását és fogadalmat tesznek, hogy a koreai műszakra tett vállalásukat telteljesítik."

A nagykanizsai MAV fűtőház dolgozói a következő táviratot küldik az Országos Békatanácsnak:

"Mi a nagykanizsai fűtőház dolgozói örömmel vettük tudomásul, hogy Duclos elvtársat szabadlábraelhelyezték. Örömmel azonban nem azt jelenti, hogy most már kisebbnek látjuk harci feladatainkat; Ellenkezőleg. A jövőben még fokozottabb erővel küzdünk a békegyőzelemért. Duclos elvtárs kiszabadulása alkalmával a mozdonyműhely hat dolgozója, akik eddig száz százalékon alul teljesítettek, vállalják, hogy a koreai műszak alatt elérik a száz százalékon felüli teljesítményt, amit továbbra is tartani fognak."

A Sztálin Vasmű

Martin Művének építkezésén dolgozó Duclos sztáhanovista kubikos brigád kedden este értesült a rádióból a nagy francia békcharcos szabadonbocsátásáról. A brigád elhatározta, hogy levélben is kifejezi örömét a francia munkásosztály újabb győzelem alkalmából. "Határtalan lelkesedéssel, örönk büszke tudatával vettük tudomásul ezt a régen várt hírt, az örömteli híradást, amelyért mi is harcoltunk a munka frontján" - írták az Országos Békatanácsnak küldött levelükben a Duclos brigád tagjai. A levél további részében megfogadták, hogy a harmadik negyedévi terv sikere érdekében júliusban a Martin-mű alapjából az előirányzott 4680 köbméter földet a tervezettnél 1050 órával hamarabb emelik ki. /MTI/

----- K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. július 2.

21 óra 55 perc

Képzőművészek békegyűlése a Művészeti Szövetségek Házában

t M/Fd/Fd 1e 4 + 4

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének tagjai szerdán este békegyűlésre jöttek össze a Művészeti Szövetségek Házában. Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, a szövetség elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes tartott előadást.

Bevezetőben a békehárc újabb sikereiről számolt be: Jacques Ducloux szabadlábrahelyezéséről, s a Béke Világtanács elnökségének berlini rendkívüli üléséről, amely további utmutatást ad a békéért harcoló millióknak. Ezután az amerikai agresszió második évfordulójával kapcsolatban a korai háborúról beszélt, rámutatva arra, hogy az aljas agresszió sikertelensége súlyos erkölcsi és anyagi vereség az amerikai imperialisták számára. A háborús agresszorok aljas tevékenységére a béketábor erejének növelésével kell válaszolnunk, s ennek az erőfőlnyünk további növelése szerzi meg majd a végső győzelmet. Részletesen beszélt az imperialisták között az újabb háborús tervekkel kapcsolatban támadt ellentétokról, s arról a hatalmas ellenállásról, amelyet az elnyomott országok dolgozói fejtenek ki aknamunkájuk ellen. Beszédében rámutatott a béketábor küzdelmeinek újabb eredményeire, a Szovjetunió és a népi demokráciák építő munkájának újabb sikereire. Végül foglalkozott a művészek szerepével a békehárcban. Elmondotta, hogy a békéért vívott harc biztosítja mindazokat az eredményeket, amelyek fel szabadulásunk óta elértünk, s ha nem kaptuk volna meg a dicsőséges Szovjetuniótól a szabadságot, ma a művészek osztályrésze nyomorúság és pusztulás lenne.

Az előadáshoz Aszódi Weil Erzsébet, Kamocsai István, Háy Károly, Szurdi Mária és Gábor Pál szöjtak hozzá, majd a jelenlévők megtekintették azt a kis kiállítást, amelyet a Magyar Állami Népi Együttesnek Kínában kapott ajándékaiból állított össze a szövetség.

A békegyűlés másik előadója, Mallász Gitta grafikusművész, az Állami Népi Együttes jelmeztervezője számolt be a Kínai Népköztársaságban tett útjáról. A többi között elmondotta, hogy a kínai művészek képikkel, rajzokkal segítik az új Kína felépítéséért vívott harcot. A művelődés egyre szélesebb néprétegek előtt nyitja meg a fejlődés útját: 35 millió kínai dolgozó tanul az esti tanfolyamokon. A régi és az új, a maradi szokások és az új világ között folyó harcban erősödik, fejlődik a kínai nép. Az élmények sorában elmondotta, hogy az egyik színházi előadáson hozzáfordult egy mellette ülő, a korai háborúban számos kitüntetést kapott kínai hős és suttogó hangon köszönte meg azt a segítséget, amelyet neki és harcos társának jelentettek a magyar néptől kapott ajándékesomagok. A hős kínai katona, -aki egy harcoló egység parancsnoka volt - elmondotta: a magyar nép szereteténck cz a jelen olyan erőt kölcsönzött neki, hogy másnap a szemközti állásokból kiverték az ellenséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 41. kiadás

1952, július 2.

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

PE Ic

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2.-án szerdán este 21 órakor:

Az Északi tenger felől beáramló hűvös levegő Közép-Európában az ... óceánról érkező újabb lóghullám hatására pedig a Brit szigeteken esik az eső.

Hazánkban szerdán jobbára derült idő volt. A hőmérséklet országsszerte 30-33 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: kavós felhő, száraz idő, mérsékelt szél, a meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Csütörtökön reggel 19-21, délután 34-36 fok között. /MTI/

Angyalföld dolgozói nagygyűlésen fogadták meg: minden erővel segítik a koreaiak szabadságharcát

t Hbj/hm/PE Ic

A Béke-uti lakóházak is arról tanuskodnak, hogy dolgozó népünk valóban kezébe vette sorsának irányítását, s amit elmulasztott a mult, azt helyrehozza: meleg családi otthonokhoz juttatja az üzemek dolgozóit. Az angyalföldi gyárak is azt igazolják, hogy a békében élő magyar nép fejlődik, hatalmas alkotások egész sorát hozza létre. Angyalföld dolgozói is tudják: a mi békénket, amely az építőmunka előfeltétele, csak a fegyverrel kezükben ma a hős koreai harcosok védik.

/helyettes vezetője

A magyar munkásmozgalom egyik fellegvárában, Angyalföldön ezért kísérik oly figyelemmel a koreai nép harcát s ezért jelentek meg a dolgozók ezrei szerdán délután azon a nagygyűlésen, amelyen Csin Ban Szu, a koreai kormányküldöttség /számlolt be a koreai nép harcáról. Vörös lobogók alatt, transzparenszekkel érkeztek a gyűlés színhelyére a Ganz Hajógyár, a Darugyár, a Mechanikai Mérőműszerek Gyárának s a többi angyalföldi üzemek dolgozói.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. július 2.

22 óra 25 perc

/Angyalföld dolgozói. . . 1.folyt./ t Hbj/hm/PE 1e

A nagygyűlést a DIVSZ-indulóval nyitották, majd Forgács László, a Vidám Színház színművésze, Szurkov "Egy amerikai katonához" című versét szavalta el. Magasra csapott a lelkesedés, amikor kis uttörők vörös szegfűcsokrokat nyújtottak át a koreai küldötteknek, percekig zúgott a taps, Angyalföld dolgozó népe hosszan éltette a koreai nép vezérét, Kim Ir Szen-t, a magyar nép nagy tanítóját, Rákosi Mátyást s fergeteges ünnepléssel köszöntötte a békeábror nagy vezérét, Sztálint.

Az uttörők köszöntése után Vigh Pál, a XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a szabadságáért küzdő koreai testvérnépet és küldötteit. Rámutatott arra: az imperialisták veszett dühükben mindent elkövettek, hogy letörjék a koreai hősök harci akaratát és szabadságvágyát, azonban gonosz tervük megbukott a koreai nép ellenállásán. A továbbiakban arról szólt, hogy Angyalföld dolgozó népe munkával és anyagiakkal, forrásaival segíti a koreai népet s Angyalföld dolgozói a békeharc döntő területén, a terv maradéktalan teljesítésében is megállják helyüket.

Ezután Csin Ban Szu emelkedett szólásra. Részletesen ismertette a koreai nép erőfeszítését.

- A háboru folyamán néphadseregünk soraiból számos hős és bátor harcos került ki - mondotta - Hadseregünk tisztjeinek és katonái százazrei különböző rendjeleket és kitüntetések kaptak.

Beszámolt a Kormányküldöttség tagja arról is, hogy mi-ként dolgoznak a koreaiak a győzelemért a gyárakban, bányákban, a földéken, hogy a köztársaság déli részén partizáncsapatok is akadályozzák az amerikaiak aljas mesterkedéseit.

- Az amerikai imperialisták terve nem sikerül - mon-dotta, - mert a mi oldalunkon áll a nagy Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a ti országotok, együtt a többi demokratikus ország békeszerető népeivel.

Csin Ban Szu beszéde után az angyalföldi dolgozók helyük-ről felállva, hosszan ünnepeleék a koreai hősöket. Ezután Jánosik János Kossuth-díjas sztahanovista szólt a nagygyűlés résztvevőihez.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1952. július 2.

12 óra 30 perc

/Angyalföld dolgozói. . . 2.folyt./ t Hbj/hm/PE 1e

- A koreai műszakon nagy lendülettel indult meg a munka a Ganz Hajógyárban is - mondotta. - Páni József kitüntetett csoportvezető brigádja vállalta, hogy a 36.-os számú hajó 1.-es 2.-es és 3.-as számú raktárát, valamint 37.sz. hajó-feneklemez raktárát július 13. helyett július 10.-re elkészíti. Kovács József gépműhelyi esztergályos a koreai műszak alatt mégis százötven százalékról kétszázötven százalékra emelte teljesítményét. Ezzel és forintjainkkal segítjük mi angyalföldi dolgozók a hős koreaiakat.

A nagygyűlés résztvevőinek lelkes ünneplése közepette ezután Nagy Lajos a Láng Gépgyár ifjumunkása a XIII. kerület ifjúsága nevében, Piesko Lajosné a XIII. kerület asszonyai nevében nyújtott át ajándékot a koreai küldötteknek. /MTI/

R.

44.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B kiadás

1952. július 2.

22 óra 35 perc

A Magyar Írók Szövetsége a következő üdvözlő táviratot küldte Jacques Duclos-hoz:

K MISZ FT Fd Ic

"A Magyar írók büszke örömmel értesültek, hogy a francia nép és a világ haladó népcinke következetes harca kiszabadította Önt az imperialisták börtönéből. A békefront nagy győzelme fokozza erőnket erősíti a világ minden becsületos emberének harcaát a békéért és a szabadságért. További nagyszerű munkájához sok-sok sikert kíván őszinte szeretettel a Magyar Írók Szövetsége." /MTI/

- - -

Többtermeléssel segítik az oroszlan yi XVI-os akna bányászai a koreai nép szabadságharcát

i Vid Iv/Sz/Fd BS Ic

A Duclos Bányagépgyár kezdeményezése nyomán az oroszlan yi XVI-os akna bányászai is elhatározták, hogy július 1-től 10-ig koreai műszakot tartanak. Már az első nap nagy lelkesedéssel láttak munkához. Lendületos munkájuk eredményeként július 1-én 103,2 százalékos tervteljesítést harcoltak ki. Ennek főként az a magyarázata, hogy a műszaki dolgozók a fenntartó brigádokkal együttesen már előzőleg átszerezték a frontokat. A 23-as számú frontról a megjavított guniszalagot a 10-es frontra helyezték át, s a 23-as frontra új kaparószalagot szereáltak.

Mindczek segítségével a 23-as front bányászai az első koreai műszakon 180 százalékos tervteljesítésről számolhattak be, 2-án pedig az első harmadban 187 százalékra teljesítették előirányzatukat. Példájuk nyomán a műszak második napján a XVI-os akna bányászai az első harmadban 104,3 százalékra teljesítették előirányzatukat. Az akna bányászai közül jó eredménnyel büszkélkedhetnek Molnár Ferenc és Simon Ferenc vajúrók, akik mindketten 209 százalékra teljesítették napi tervíket. /MTI/

- - -

V é g e